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Arany- és Petőfi-szobor 
Debreczenben.

Debrecen, november 19.
Az elmük két, Csokonai hete volt. A köl­

tő születésnapi évfordulója alkalmából virág­
zásba borult a Csokonai kultusz rózsafáia s 
szép virágokat hajtott.

A Csokonai-kör felolvasó ülésén elhang­
zott elnöki megnyitó igen helyesen mondott 
dicséretet Debrecen múltjáról. Debrecenéről, 
amelynek lakossága mindenkor elsősorban 
volt ápolója a tudományoknak és nemzeti kö­
ti atomnak. Igen helyesen jegyezte meg az el­
nöki megnyitó, hogy a tizenötödik századtól 
kezdve két század éven keresztül Debrecen 
központja volt a magyar irodalomnak s a 
múlt század elején majdnem központja lett a 
magyar színészetnek is, amely olyan szoros 
összefüggésben áll a művészetek másik ágá­
val, az irodalommal.

A Csokonai-kör tudós elnöke azt a fel­
adatot jelölte meg az irodalmi társaság mű­
ködése végcéljául, hogy ha többé nem is le­
het központja az irodalom irányításának Deb­
recen, de legalább legyen városunk egy ha­
talmas gócpontja, amely ragadja magához az

irányítást északkeleti Magyarország irodal­
mi fejlődése e tekintetében. S legyen hatással 
arra az irodalmi alakulásokra, amelyek le­
hetnek modernek, ujszerüek, de mindenkor a 
modern és újszerű fogalmak helyes magya­
rázatai szerint. Mindazt fel kell szívni a ma­
gyar irodalomnak a modern haladásból, ami 
üdvös célravezető, de semmit sem, ami nem 
nemzeti, nem magyar.

Mi hiszszük és reméljük, hogy ha sok 
°b an lelkes barátja volna enenk a felvetett 
szép eszmének, mint Géressy Kálmán, Szá- 
va> Gyula, Kardos Albert dr. és a Csokonai- 
kör meg néhány oszlopos tagja, valóban ha­
talmas gócpontot lehetne teremteni itt a leg- 
magyarabb város falai közt a magyar iroda­
lom munkásai számára.

Szorosan függ össze ezzel a megindított 
mozgalommal, az a szép, nemes törekvés, a 
melynek igen sok-sok debreceni ember nevé­
ben adott kifejezést Kardos Albert dr., aki fel­
hívja Debrecen közönségét, hogy adakozza­
nak egy városunkban létesítendő Arany- és 
Petőfi-szoborra.

Csokonainak már áll a szobra Debrecen 
egyik legszebb terén. Szerencsés volt ezzel a 
szoborral Debrecen, mert az ország egyik leg­
zseniálisabb művészének mintaszerűen sike­
rült műemléket kapta a Csokonai-szoborban.

Petőfi semmivel sem lehet idegenebb 
Debrecenre nézve, mint Csokonai. Hiszen Pe­
tőfi is itt lakott, itt szinészkedett nálunk. 
Szintazonképen Arany János, aki a debreceni 
főiskola növendéke volt s itt csapott fel a 
nemzet napszámosának, mint az idő tájban a 
színészek magukat nevezni szokták.

Mindketten az ország költői első sorban, 
de egy kicsit és külön a mieink ők, debrece­
nieké.

A két tervezett szobor érdekében meg­
indított mozgalom felzavart hullámainak nem 
szabad elsimulni Csokonai hetének elmúlásá­
val. Ébren kell tartani az ezen irányban meg­
nyilatkozott lelkesedést.

Arany János és Petőfi Sándar költésze­
tének fényét ne rejtegessük véka alá a leg- 
magyarabb város falai között, hanem igenis 
állítsunk maradandó műremekeket a kiváló 
szellemóriások emlékének.

A Csokonai-kör által megindított mozga­
lom vezetéséből vegye ki részét a társadalom 
épen úgy, mint a hivatalos világ, Debrecen 
varos és Hajdú vármegye törvényhatósága is.

Ez esetben sikerülni fog a nemes terv, a 
melynek minden körülmények közt sikerül­
nie is kell.

A Csokonai-kör feladatai.
— Qéresi Kálmán elnöki megnyitója a Csokonai-kör 

1910. nov. 17-iki ünnepi ülésén. —
T. Csokonai Kör, t. Közönség!

Mi a hazaszeretetnek fejlődési, terjesz­
kedési iránya és folyamata? Alulról liaiad-é 
az fölfelé, úgy hogy az egyénnek született 
ember, miután a természet nagy törvényénél 
fogva a családban és annak szeretetében 
már megtalálva a hazának első csiráit, las- 
sankint társadalommá alakul, bizonyos föl­
dön állandóan megtelepedik és ekkor újra 
érzi, hogy nemcsak a család, hanem a társa­
dalom iránt is vannak kötelességei, fen tar­
tási, fejlesztési ösztöne.

Vagy felülről lefelé halad a hazasze­
retet termékenyítő áramlata? A nemzeti 
történelem dicső vagy szomorú, de mindig 
lelkesítő figyelmeztetései, tanítása, a hősök 
és mártírok emléke és példája, a szónoklat 
és költészet varázshatása száll-e ránk, a 
szónokban, ki Icborul a nemzet nagysága 
előtt, a költőben, ki a földre mutat, melyen 
annyiszor folyt az apák vére és szomorú

Mgg aiMihai
és budapesti Férü

idők alkonyán vigasztal, hogy a négy folyó 
s a hármas bérc honában kilebbent a tavasz 
Ichellete. Én úgy érzem, hogy c két hatás 

j találkozik cgvesiil és igy jön létre a haza- 
: szeretet, mint az egész nemzetet átható 
J eszme. Gyökerei ott vannak az édesanyá­
ban, a d szül, az ; nyaföldben, amely táplál, 
az anyanyelvben, mely fülünkbe zeng. Ér­
zése általános, szegény és gazdag, müveit 
és kevésbé müveit épen úgy befogadja, mint 
a bitet. A mu Jt ember érzésénél, ki a Buda 
Mohács Nándornál elfutó Dunának történeti 
értelmén borong, mivel sem értéktelenebb a 
meg: „Ki a Tisza vizét issza, vágyik annak 
nép fiáé, ki azt a népdal naiv szavaiban érzi 
szive vissza.“

! Tellát azon a hazaszereteten kiviil, mely 
a Széchenyiek agyát és szivét összetörte, a 
mely a küzdés, a nemzeti veszedelem ide­
jén az életet kéri és kapja áldozatul, van egy 
másik is, egy általánosabb, egy ugyszólva 
mindennapi kenyerünket képező érzés, mely 
abban a kötelességérzetben áll, hogy nemze­
tünk anyagi és szelhetni birtokkincsét vala­
mi akármilyen kevés munkával mindenkinek 
gyarapítani kell. Nagy tetteket mindenkitől

BÉKÉS LAJOSDEBRECZEN
Piaci u. 46. — Telelőn 304,

Kalap-, Úri divat és Fehérnemű delet.

nem vár a haza, talán nem is volna jó, ha 
a nagy tettek elnyomnák a kistetteket. Hi­
szen az élet kis tettekből áll, lelkesedésnek, 
munkának, önmegtartóztatásnak, energiá­
nak, erkölcsi fegyelmezésnek áldozati pará- 
nyaiból. Ezeknek összesége és milyensége 
alkotja meg egy nemzetnek alapszövetét és 
ennek jóságában van a nemzet valódi ereje. 
Tudomány, művészet, költészet ékitést ad­
hat c szövetnek, államférfiak bölcsesége 
szabhat belőle viselő és védő ruhát, de a lé­
nyeg mindig a nemzeti összes nagy munká­
nak folytonos alkotása.

Engedje meg a t. Csokonai Kör, ha ilyen 
gondolatok kapcsán vetek egy pillantást, 
egy búcsúpillantást a Csokonai Kör eddigi 
működésére. Visszaemlékezem a Kör böl­
csőjére, amely mellett én is ott állottam. Első 
sorban kitűzött célunk vollt a Csokonai költé­
szetére, életére, müveire vonatkozó érdek­
lődést felébreszteni és városunkban épen 
úgy, mint országszerte ébren tartani. Nem 
hanyagoltunk el semmit, hogy ezt a célt szol­
gáljuk. A Csokonai életére, müvei és költé­
szetere vonatkozó ismertető, méltató érte- 
kezések, adalékok hosszú sora vonult fel a
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Legújabb szerkezetű »Államgépgyári« gözcséplö- 
készletek, 1911. évi gyártmány, benzin-, szivógáz 
és nyersolajlokomobilok, losonci egyszerű és kom­
binált vetőgépek, resicai acélokéit, boronák, 
valamint egyébb talajmivelöeszközök, répává 
gólt, gzecskavágók, kukoricamorxaolók, 
eredeti Kalmár-féle gahonatisztitórosták stb. stb.

legjobb szabása

FÉRFI INGEK
készítője.

Árjegyzékkel és legelőnyösebb árajánlattal
szívesen szolgál

vexérőgynőksége,

Debreczeni képviselet, Hatvan-u. 8.
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A perrendtartás vitája.
A képviselőház ülése.

A tegnapi nap izgalmainak nyoma sem 
látszik: nyugodt, csöndes hangulatban folyt 
a Ház mái ülésén a polgári perrendtartásról 
szóló törvényjavaslat vitája. A kormánypárt 
részéről Szivák Imre szólalt föl, az ellenzék 
részéről pedig Sághy Gyula és Lengyel Zol­
tán; mindannyian a javaslat mellett beszél­
tek és dicsérték annak nagy előnyeit. Egye­
dül a román nemzetiségiek szónoka: Pop Cs. 
István támadta a javaslatot, ami nem volt 
meglepő, hiszen Pop-Csicsónak talán román 
tárgyalási nyelv is kellene egyebeken kívül. 
Részletes tudósításunk a mai ülés lefolyásá­
ról itt következik:

Návay Lajos alelnök negyed tizenegy 
órakor megnyitja az ülést.

Felolvasták az interpellációs könyvet, 
melybe Ugrón Gábor és Barta Ödön jegy­
zett be interpellációt.

Következett a polgári perrendtartásról 
szóló javaslat tárgyalása.

Igazi haladás a jogszolgáltatásban csakis a 
jogérzetnek minden társadalmi rétegben való 
behozatalával képzelhető. Ezért az elmondot­
takra felhívja az igazságügyminiszter figyel­
mét.

Sághy és Lengyel.

Az ügyvédek védelme.
Szivük Imre volt ma az első szónok. 

Nagy elismeréssel szól a javaslatról, bár el 
kell ismerni, hogy kisebb-nagyobb fogyatéko­
zások itt-ott vannak benne. Az értékhatár fel­
emelését nem tartja helyesnék addig, míg a 
bírói rendszer körül bizonyos korrektivumok 
nem történnek. Az a!bírákat át kellene venni 
a társas bíróságokhoz, a jobb erőket ki kel­
lene választani s azokat soron kiviil is ölő 
kellene léptetni s esetleg magasabb hatáskör­
rel ellátni. A bírók hivatása és fizetése kö­
zött nincs meg az arány, inkább kevesebb biró 
legyen, de nagyobb fizetéssel. A Kúriát visz- 
sza kellene adni eredeti hivatásának. Ma a 
Kúria túl van terhelve munkával. A válasz­
tási bíráskodást nagyon szépen ellátná a köz- 
igazgatási bíróság. Majd rámutat az ügyvéd­
ség helyzetére. Az ügyvédi kar ethikai auto­
nom viszonyai egy rég elavult szabályzattal, 
az ügyvédi rendtartással van szabályozva. 
Ezeknek a viszonyoknak modern alapokra 
fektetését óhajtja a polgári perrendtartásban. 
Óhajtja, hogy az ügyvédség a kinevezések­
nél nagyobb mértékben vétessék figyelembe.

Kör felolvasó gyűlésein és kiadványaiban, 
a..r^..V0nat*í0zó ereklyéket és irodalmat gyűj­
töttük és gyűjtjük, egyet-mást a pusztulás­
ból mentettünk meg. De még ezen a téren is 
maradt elég tennivaló, ami utódainkra ma­
rad és amelyek Körünknek mintegy cég be­
csületére tartozók. A Csokonai müveinek 
egy kimerítő életrajzzal és tudományos ap­
parátussal ellátott kritikai, valamint eshető- 
leg illustrált kiadása, elég nehéz dolgok 
mert összeköttetésben vannak az alkalmas 
írói és művészi erők megtalálása mellett az 
anyagi eszközök kérdésével is.

.. Pe njár Körünk keletkezésekor sze- 
munk előtt lebegett a Csokonai-kultuszon 
kivid egy általánosabb, szerintem még fon­
tosabb cél is. Es előttem ezen célnak fontos­
sága, midőn az elmúlt évekre visszatekin­
tek, csak még jobban emelkedik és tulajdon- 
képen ennek elérésében látom és érzem a 
Csokonai Körnek feladatát, létezésének jo­
gosultságát és szükségét.

T. Csokonai Kör! Debrecen a 16-ik szá­
zad közepétől a 17-ik és 18-ik században 
meg a 19-1 k elején is, a magyar művelődés 
es irodalom történetében elsőrangú orszá­
gos szerepet vitt. A 17-ik században talán 
Kolozsvárt, a 18-ikban Nagyszonbatot lehet 
irodalmi tekintetben nem felé, hanem mellé

Sághy Gyula: Örömmel üdvözli a javas­
latot. Az értékhatár fölemelését megnyugvás­
sal látja, mert az egyes biró szerinte igazsá­
gosabb Ítéletet hozhat, mint társas bíróság. 
Az igazságszolgáltatás olesóbodását várja a 
törvénytlő, mert az egyes bíróságok szaporí­
tása folytán a felek könnyebben a bírósághoz 
férhetnek. Helyesli a kereskedelmi és váltó­
törvényszék eltörlését. A könyvkivonati ille­
tékesség dolgában a javaslat eredeti szövegé­
nek föntartása mellett van. Kisebb váltóperok- 
ben nem hive az ügyvédi kényszer alkalma­
zásának, azért az igazságügyi bizottság mó­
dosításával szemben az eredeti szöveg mel­
lett foglal állást. A tehetséges ügyvédek az­
ért így is meg fognak élni. a tehetségtelenek­
ért, akik leszorulnak, nem lesz nagy kár. (A 
Kossuth-párt nevében elfogadja a javaslatot. 
(Helyeslés a Kossuth-párton.)

Lengyel Zoltán: Örömmel látja, hogy a 
Ház a jogszolgáltatás terén komoly munká­
hoz látott. A javaslatot kitűnőnek tartja, de 
igazságszolgáltatásunk nincs hozzá beren­
dezve, azért ezt kellene modern alapokra fek­
tetni. Biráink agyon vannak terhelve. Az ügy­
védek túlságos nagy száma is rontja a jog­
szolgáltatást. Nagy közérdek fűződik ahhoz, 
hogy mindenki ne lehessen ügyvéd Magyar- 
országon. A magyar nemzet mérték-próbájá­
nak tekinti e javaslat törvényerőre való eme­
lését és kijelenti, hogy örömmel el is fogadja.

A románok szónoka.
Pop Cs. István kijelenti, hogy a javas­

latot nem fogadja el, mert sérti tizenkét mil­
lió nem magyar ajkú népet. (Nagy zaj). Ki­
fogásolja a javaslatot, mert csak magyar 
nyelven lehet keresetlevelet benyújtani. (Za­
jos helyeslés).

Fölkiáltások: Talán oláh nyelven!
Pop Cs. István: Ezzel a javaslattal a 

nemzet ellen merényletet követnek el. (Zaj). 
Követeli, hogy azon a nyelven perlekedjenek, 
a milyen a vidék -nyelve.

Fölkiáltások: Tanuljanak magyarul.
Ahorvát pragmatika.

Barta Ödön mondta el ezután a horvát

vasúti pragmatika ügyében interpellációját 
melyet hármas minőségében intéz a minisz' 
terelnökhöz, mert a miniszterelnök egyszers­
mind horvát miniszter is, a király szeméivé 
körüli miniszter is és mint ilyen közvetítő 
Horvátország és a király között. Véleménye 
szerint a törvény felületes szövegezéséről és 
hibás kifejezésekről lehet szó. E közjogi bot­
lásokat rosszhiszeműséggel használták ki ef 
lenünk, úgy hogy most már a horvát törté­
netírók azt hirdetik, hogy horvát állam van 
s hogy Horvátország reálunióban van Ma 
gyarországgal. Kérdi: mi igaz azokból a hi" 
rekből, melyek szerint a horvát bán a horvá- 
tok követelése szerint óhajtja a pragmatikát 
rendezni?

Khuen-Háderváry Károly gróf miniszter­
elnök elismeri, hogy egyesek veszélyes tété 
leket állítottak fel, de lesz mód arra, hogy ezek 
a törekvések erőre ne kapjanak. Ami a bán 
által ígért állítólagos egyezményeket illeti, ki­
jelenti, hogy azok a magyar neylv és a ma­
gyar közjog^ rovására nem történhetnek. Ef­
féle alkudozások teljesen megengedhetlenek s 
ilyeneket a bán nem folytathat. Szóló ismeri 
a bánt és működését. Kiemeli, hogy a bán ál- 
lását a magyar kormány és főleg szóló bizal­
mából foglalta el. A bán a magyar kormány­
nak felelős minden tényéért. Ami a vasúti 
pragmatikát illeti, azzal furcsa helyzetben va­
gyunk. A törvény nyomban a meghozatala 
után nagy visszatetszést keltett Harvátor- 
szágban, az előző kormány három bánt is el­

használt, más és más módszerrel próbálkoz- 
: tak, de a közvéleményt nem sikerült megvál- 
! toztatni. A nyelvkérdést csakis azon határon 
belül leeht rendezni, melyet az 1868:XXX 

: törvény megenged.
I A miniszterelnök válaszát Barta Ödön 
: is, a Ház is tudomásul vette.
I. , Ugrón Gábor elhalasztotta interpelláció- 
jtá, mire az ülés délután 3 órakor véget ért.

Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsaim
délelőtt 11 órakor ülést tartott Budapesten 

I dr. Popovics Sándor bankkormányzó elnök- 
I leiével. Az ülés egyhangúlag elfogadta a 
í bankprivilégium meghosszabbítására vonat­
kozólag a két kormány között létrejött meg­
egyezést és felhatalmazta a bank vezetősé­
gét, hogy kellő időben rendkívüli ülést hívjon 
egybe és ez határozzon véglegesen a bank­
privilégium meghosszabbitásának ügyében.

Megkezdődött i

állítani. Összes 16. és 17-ik századi nyomta­
tásban megjelent könyveinknek majdnem 
fele része Debrecenben látott napvilágot, a 
16-ik század históriás énekeitől elkezdve a 
Diószegi Fazekas Füvészkönyvéig; maga a 
város Collegiumával ez időben a nemzeti 
műveltségnek, tudománynak világitó tor­
nya volt. Ezen culturalis elsőség a 19-ik 
század közepe táján egyszerre aláhanyat- 
lott. A főváros lett a tudománynak, költé­
szetnek, irodalomnak középpontja. Debre­
cen nemzeti súlya megmaradt, de nyomaté­
kosabb culturalis gócpont többé nem volt. 
Városunk régi culturalis életét amennyire le­
het, helyreállítani, azt a nemzeti művelődés 
haladásához ismét hozzákapcsolni, statisti­
cal súlyán kiviil megillető culturalis súlyát 
is visszaszerezni, ez lehet a Csokonai Kör 
méltó célja és feladata. Bárminő érdekes, 
mulattató, tanító és szórakoztató felolvasá­
sok rendezésével egyedül nem érheti el 
ezen célt, hiszen ezek csak eszközök. Kezdő 
írok, féhg-meddig tehetséges irók és költők 
támogatása szinte szép és szükséges, de 
napjainkban bizonyos óvatosságot és mér­
téktartást kívánó kötelesség. De résen kell 
lenni, mindent megmozdítani nagy cul tu ra­
t's alkotások hajnalán, minő például az, Is- 
tennek hala! megvalósulni kezdő kulturális

palota, Muzeum vagy Egyetem ügye, itt 
irányt mutatni, társadalmi erőket felrázni, a 
ymos intelligenciáját a küzdelembe bevonni, 
bátrán hirdetni azt, hogy nemcsak a városi 
tanács és a ministériumok feladata egyedül 
az ilyen alkotásokat valóban áldásossá ten­
ni, hanem a debreceni társadalomé is, ilye­
neknek kell a Csokonai Kör legfontosabb tö­
rekvéseinek lenni. És hol veszi a Csokonai 

I NŐJ azt az erőt és igényt, hogy ily irány­
adóan szerepeljen? Egyszerűen a közönség 
bizalmából, mintegy hallgatag megbízásából, 
annak képviseletében. Ha ezt a bizalmat el­
vesztette, erejét is elvesztette. Ezen bizal­
mat kérem én a Csokonai Kör választmánya 
löszére ezentúl is; ezen bizalomra akar a 

I Csokonai Kör méltó maradni ezentúl is.
I Nem hagyhatom el ezen helyet, nem vé- 
gezhetem beszédemet anélkül, hogy ezen 
nagygyűlésen kegyelet és fájdalommal meg 
ne emlékezzem elnöktársamnak, Komlóssy 
Áruimnak ez évben történt elhunytéról.

■ Ulyan időben halt meg, mikor a Csokonai 
i J',®r fejezhette ki teljes és mély részvé- 
í a csapás felett. Nemcsak alapitó, hanem i ° megalapító tagja volt körünknek,
I;. hosszú tapasztalatból elmondhatom, a 
Csokonai Körnek legbuzgóbb és legmunká- 

-------------------------------- ----------  sabb tagja. Lángoló lelkesedés, amely azon-
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Hajdumegye uj székháza.
Módosítások a tervezeten.

, A megyei székház ti gye egy kis fennaka­
dást szenvedett az által, hogy Debrecen vá­
rosa nem akarta a telket kikötések nélkül át­
engedni. Mindenkor ellene voltunk. Debrecen 
város erre vonatkozó makacskodásának, any­
aival is inkább, mert jogait úgy is gyako­
rolhatta volna az esetben, ha a megyei szék­
hely Debrecenből e thelyeztetnék.

Most azonban ez a kérdés tisztázva lesz 
s e tekintetben mi sem áll többé útjában az 
építkezésnek. Ennél fontosabb akadály az. 
hogy a miniszter a terveken, illetve annak a 
költségvetésre vonatkozó részén módosításo­
kat kívánt eszközölni.

Az alispán! hivatal tehát újból visszaadta 
a terveket a mérnöki 'hivatalnak, hogy az a 
miniszteri óhajtásoknak megfelelőleg módo- 
sittassék.

A megyeházán minden módot megra­
gadnak arra nézve, hogy a megyei székház 
kérdése még ebben az évben megoldást nyer­
hessen s épen ezért úgy igyekeznek az ügyet 
előkészíteni, hogy az a decemberi megyei 
közgyűlésen érdemlegesen tárgyalható le­
gyen.

A megyei közgyűlés előkészítésén most 
dolgoznak az alispán! hivatal s általában a 
többi hivatalok is. A közgyűlés határideje 
még nincs megállapítva, de a közgyűlés de­
cember 10—20-ika közt lesz.

Addigra, felsőbb helyről tett Ígéret alap­
ján, kilátás van arra, hogy a miniszter, a mó­
dosított tervezetet s illetve költségvetést jó­
váhagyja, ehez képest az állami hozzájáru­
lást precíz! rozza. Ez esetben a jövő év május 
havában hozzákezdenek a mostani épület le­
bontásához. A megyei hivatalok ideiglenes 
elhelyezése nem sok gondot ad, miután a vá­
rosnak több erre való épülete van.

A főispán! hivatal a városházán nyer el­
helyezést, ahol külömbcn is van a főispánság- 
nak helyisége a polgármesteri termeik mellett. 
E helyiségben hozzáveszik a mostani városi 
főügyészség hivatalainak helyiségét. A többi 
megyei hivatal pedig mindem bizonynyal a 
Komáromy-házban nyer ideiglenes 'elhelye­
zést.

A jövő évben tehát újból eltűnik Debre­
cen főteréről egy régi épület, melynek törté­
netét érdemes lenne megírni. Több, mint egy 
századdal ezelőtt ott tartotta ugyanis első

nal tevékenységgé is vált, Debrecen dicső­
sége, múltja és jelene iránt viseltető rajongó 
rünk iránt érzett mély és munkás szeretetét 
és mély szeretet voltak jellemvonásai. Kö- 
kisebb és nagyobb dolgokban egyaránt meg- 
bizonyitotta, nem merült fel olyan szellemi 
vagy anyagi kérdés, a melynek tervezésé­
ben, megbeszélésében hathatós része ne 
lett volna. Ereklyetárunknak egyik megala­
pítója és gondozója volt. Nem fejezhetem ki 
iránta érzett méltánylatunkat jobban, mint 
hogy őt a Csokonai Kör tagjai előtt jó lélek­
kel, buzgóságban és tevékenységben örökre 
követendő mintaképül jelentem ki. Ám le­
gyen a Csokonai Kör választmányában — 
vannak is — akik hidegebb Ítélettel, a loca­
lis hazafiság kisebb befolyása alatt kívánják 
intézni, irányítani a Kör munkásságát, de ne 
hiányozzanak ott soha olyan férfiak sem, ki­
ket elsősorban e város iránt viseltető félté­
keny és meleg gyermeki szeretet hevít. Úgy 
tudom, hogy a köztiszteletben álló család, 
melynek tagja és feje volt, alapítványban is 
meg fogja örökíteni a Csokonai Kör emlé­
kezetét.

A nagygyűlést ezennel megnyitom.

szmielőadását az Első Magyar Játékszín Tár­
saság, a mostani második udvaron felállított 
fabódéban.

Az épület egyébként „fogadó" volt, mint 
ezt a Kis Tükör-ben, az első magyar Bae- 
áecker-ben versben olvashatjuk az akkori Fe­
hér ló szálloda dicséretet.

A debreceni konzum-vásár.
Levél a szerkesztőhöz.

A debreceni konzum-vásár terve, amely­
nek mint a husdrágaság tetemes enyhítésére 
vezető intézménynek létesítését a Debreczeni 
Független Újság csütörtöki számában aján­
lotta, úgy a fogyasztó közönség, mint a mé­
száros- és hentes-mesterek soraiban általá­
nos tetszésre és támogatásra talált. A hen­
teseik soraiból ma a konzum-vásár ügyében 
a következő sorok közlésére kérettünk fel:

Tisztelt Szerkesztő ur!
Az általános husdrágaságról mindenütt 

tanácskoznak, még sem tudják eltalálni, hogy 
miképen lehetne hát rajta segíteni. Örömmel 
értesülünk, hogy b. lapja fölvetett egy esz­
mét a baj megszüntetésére, amikor napi­
rendre tűzte a konzum-vásár létesítését.

Mi debreceni hentesek foglalkoztunk ev­
vel a témával már vagy 3—4 évvel ezelőtt 
és a városi tanács is magáévá tette a tervet, 
sőt meg is határozták, hogy miképen kellene 
ezt a dolgot nyélbe ütni. A vágóhíd mellett 
levő Bay-Szilágyi földet szemlélték ki a 
konzum-vásár helyiségéül s ez a hely nagyon 
is megfelelne erre az intézményre.

Mii debreceni hentesmesterek mindnyá­
jan fel voltunk híva, hogy tegyük meg kifo­
gásainkat és nyilatkozzunk az ügy felöl. Ál­
talános helyesléssel fogadtuk a tervet és kér­
tük annak minél hamarabb való megvalósí­
tását. Akkor megígérték, hogy a legközelebbi 
közgyűlésen fognak evvel a nagyi on tosságu 
kérdéssel foglalkozni. Úgy .is volt. De ha nem 
lett volna a városatyák között egynéhány 
ur, akinek 2000—3000 darab disznója voltak, 
akkor könyen ment volna a dolog, de hát ők 
nem voltaik olyan együgyütik, hogy pártol­
ták volna a tervet, mert ők azt tekintették, 
hogy előbb én és mindig én — és így levet­
ték az ügyet a napirendről.

A konzum-vásár létesítésének első sor­
ban az a haszna volna, hogy a drágaságot 
nagymérvben csöfkentené, mert szabad utat 
enged minden termelőnek a záros területről, 
az állattenyésztőiknek megjön a kedvük a 
termeléshez, mert nem lesznek ennek a mos­
tani nagy szekatúrának 'kitéve. Most ugyanis, 
hogyan volna kedve a gazdaközönségnek a 
termeléshez, amikor hizlal egynéhány darab 
sertést, Donomtól, Pilátusig kell járnia, hogy 
megkapja az engedélyt a hozatalra, de akkor 
is aiwall a kikötéssel, hogy vonaton szabad 
szállá tani. De a hol vonat mines, szekéren 
meg nem engedik, hát akkor hogyan szál­
lítsa a sürgősen eladni való jószágait? most 
egy példát hozok fel arra, milyen nehézsé­
geikbe ütközik a záros területről a debreceni 
közvágóhidra való behozatal. Itt van a szom­
szédban Hosszupályi község, amely nem 
Hajdwmegyóhez tartozik. Ha meg nem akarja 
enni a sertést, vagy nem akarja, hogy elhull­
jon, a sertés elhízik s a községben a fogyasz­
tás gyengesége miatt nem tudja eladni, — 
akkor előbb a bihari alispántól kell engedélyt 
kérni, ami nagy költségei jár és ha nem vdlt 
otthon az alispán ur, másnapig ott kellett 
várni rá Nagyváradon. Az engedély meglett, 
de az is pénzbe került.

A gazda hazamegy a községbe, ahol ál­
latorvos nincs, tehát Derecskére kell menni 
szekéren, ha az állatorvos ráér, elmegyen, ha 
nem ér rá, azt mondja, hogy majd holnap 
érek rá és szekéren megy Hosszupálytiba és 
vissza, de a termelő költségén. Végre négy

nap telik el, még végre sikerül Debrecenbe 
behozni a sertést.

Tehát hogy ezek az állapotok megszűn­
jenek azért sürgős a konzum-vásár felállí­
tása, legyen szabad az irt a záros területről 
is, legyen kedve a vidéki termelő közönség­
nek is, ne kelljen nekik vissza riadni attól, 
hogy mi képen tudja eladni drága pénzen 
meghizlalt jószágait. Mióta Debrecen le van 
zárva, a lelketlen nagy 'termelők minden hé­
ten 4—6 fillérrel emelik a sertés árát. Pesten 
és Bécsbem olcsóbb a sertés, mint a termelés 
főfészkében: Debrecenben, mert a behozatal 
elvan tiltva és hallatlan brutálttással stájge­
rolják a sertések árát. A közönség pedig 
miniket okoz, hogy miféle lelketlenséget vi­
szünk végbe.

Ne minket okoljanak, hanem kérjék a 
város intéző urait, hogy teremtsen piacot, a 
melynek konzum-vásár a neve, nyisson sza­
bad utat a behozatalra.

Követeljük, hogy a városi tanács sürgő­
sen tűzze napirendre a konzum-vásár létesí­
tésének ügyét, amit régebben megígért. Négy 
éve vajúdik ez a dolog. Most elérkezett az 
idő a terv megvalósítására, mert csak így le­
het megoldani a mai elviselhetetlen drága­
ságot. Felkérjük a nagyérdemű közönséget 
és úgy a helybeli, mint a vidéki termelőket, 
hogy sürgős felterjesztést intézzenek ennek 
a nagy horderejű és áldásos tervnek a meg­
valósításáért.

A tekintetes Szerkesztő urnáik maradok 
kiváló tisztelője

Tokaji János, 
lientes mestet;

A táblabiró kálváriája
Nem lesz fegyelmi, sem nyugdíjazás.
A súlyos kálváriát járó Simon Ákos sze­

gedi táblabiró rágalmazást ügyében végre 
megindult az az akció, amely elégtételt akar 
szolgáltatni a táblabirónak az öt ént meghur­
coltatásokért. Egyre kevesbedik azoknak a 
száma, akik ócsárolni .mernék Simon Ákost, 
sőt a szegedi törvényszék is, amely az ítélet 
után négy napig hallgatott, tegnap a legilleté­
kesebb helyről kelt nyilatkozattal tanúsította, 
hogy Simon Ákos vríloztalan tisztességben és 
megbecsülésben áll és működik a bíróság kö­
rében.

A törvényszék Ítélete óta Simon Ákost 
százával keresik föl a levelek és a látogatók, 
közöttük nem egy nagynevű, előkelő ember, 
a rdkoHSzenv, a bizalom és a megbecsülés ki­
fejezéseivel. A szegedi ügyvédek körében 
mozgalom indult meg, amelynek az a célja, 
hogy Simon Ákossal szemben országvilág 
előtt dokumentálja a jogkereső közönség föl- 
tétlen bizalmát, ragaszkodását. A szegedi 
ügyvédjelöltek tegnapelőtt tartott 'közgyűlése 
egyhangúlag ugyanerre az álláspontra he­
lyezkedett.

A légületékesebb helyről a következőket 
jelentik ki:

A fővárosi lapok azon hírei, hogy Simon 
Ákos táblabiró ellen a fegyelmi eljárást meg­
indították, hogy öt bírói hiavtalától felfüg­
gesztették, hogy őt nyugdíjaztatás iránt föl­
szólították volna, egytöl-egyig légből kapott 
valótlanságok. Senki részéről ilyen lépés, 
vagy ilyen irányú elhatározás nem történt. 
Simon Ákos táblabiró a négynapos főtárgya­
lás fáradságait kipihenendő, néhány napi sza­
badságot kért és kapott a törvényszék elnö­
kétől és ezt a szabadságot is Szegeden és a
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női felöltőkben. Divat bundák, plüseh és szőrme kabátok, 
leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök, pongyo­
lák, színházi és esti köpenyek divatszinekben. -----
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hivatalában tölti, hogy a munkakörében való 
négynapi megzavantatását pótolja. Legké­
sőbb a jövő hét végén ismét elnökölni fog a 
polgári fölehbezési tanácsban, amelynek 
egyébként is vezetője. A fegyelmi eJjárás 
megindítására és a felfüggesztésre vonatkozó 
fairek csak rosszakaratú híresztelések lehet- 
nék, mert Simon Ákos táblabiró, aki ellen 
csakis a korona ügyész indíthatja meg a fe 
gyelmi eljárást. A jelen esetben ez csak ak­
kor történhetnék meg, ha a Kúria is ítélt vol­
na már a Petrovits Mihály rágalmazása pöré- 
ebn. 7 eljesen kizárt dolog azonban, hogy a 
főtárgyalás adatai és a fölmentő ítélet alap­
ján fegyelmi tétetnék folyamatba, mert a tár­
gyaláson semmi diffamáló dolgot nem bizo­
nyítottak. A szerencsejáték kihágása pedig 
ebben az esetben nem képezhet elég okot a 
fegyelmi eljárás megindítására, annál ke- 
vésbbé lehet komolyan szó a táblabiró fel­
függesztéséről, vagy nyugdíjaztatásáról.

1910. november 20.

vitte a dolgot, aki a különös testamentumról a társaskörök zöld asztalai mellett. A játék 
szerzetesek kongrevéjének is referált. j ma már komoly munka s nem időtöltő szó-

Végre megjött a döntés Rómából és így, f,akl?z,as' az a hatalember, ki az egy hó­
hangzott:

A hagyományt el kell fogadni és a ki-

Szerzetesek vendégszereplése 
egy zsidó istentiszteleten.

Egy különc ember végrendelete.

Az osztrák császárváros egyik zsidó 
templomában tegnap este érdekes vendégek 
jártak. A péntek esti istentiszteletre eljött bá­
bom szerzetes, hogy római katolikus egyházi 
misét mondjon egy zsidó halott lelki üdvéért. 
A szenzációs esetnek ezek az előzményei:

Tavaly halt meg Pécsben egy Taussig 
nevű dúsgazdag zsidó ember, aki életében 
sokszor keltett feltűnést egynémely különc­
ködésével, amelynek azonban mindig meg­
volt a maga jelentőségteljes értelme, — hát­
rahagyott végrendeletével azonban olyan 
frappáns hatást ért el, a minőhöz hasonló 
semmiféle extravaganciája nyomán se fakadt.

Végrendeletének egyik passzusa tudniil­
lik igy szól:

«... 300.000 (mondd: háromszázezer) 
koronát hagyományozok az irgalmas barátok 
bécsi rendházának abban az esetben, ha a szer 
zet kötelezőleg vállalja, hogy minden eszten­
dőben a halálom évfordulója napja után kö­
vetkező pénteken a rendnek három tagja meg­
jelenik a bécsi zsinagógában és ott a zsidó 
istentiszteleten értem elvégzi imáit.“

Képzelhető, hogy Lueger városában minő 
riadalmat okozott Taussig végrendelete! Ab­
ban a társadalomban, ahol az antiszemitiz­
mus láthatatlan, de alig ledönthető falakkal 
épített uj ghet'tét a zsidóság számára, egy 
fejedelmi bőkezűséggel fűszerezett ötlet a 
pénzkérdés pontján Shakespearehez méltó 
iróniával tette próbára ennek a vallási és faji 
gyűlöletnek a komolyságát. Irónia, avagy a 
kiengesztelődés magas bölcseleté vezette a 
végrendelkezőt? — Ki tudja, Taussig a göb- 
telen halotti ingben, vállán a fekete-fehércsi- 
kos taleszszel az anyaföldbe került, elkékült 
ajkán az odafagyott titokkal, a miserioordia- 
nusok bécsi rendházában pedig nagy volt a 
zavar, hogy mit tegyenek a különös hagyo­
mánynyal. Sem a házfőnök, sem a páter pro 
vinciális nem 
hát a rend Rómában

vánt feltételeknek eleget -tehet a -bécsi rend­
ház. A zsidó végrendelkező hagyományát 
vallási különbség nélkül az irgalmasok -kór­
házában sínylődök élvezik, nem pedig a rend 
tagjai, a szegény szenvedőktől pedig nincs 
joga a rendnek elvonni ilyen nagyszabású jó­
téteményt. A rend tagjai pedig bátran meg­
jelenhetnek a zsinagógában, hogy a meghalt 
jótevő lelki iidveért a maguk módja szerint 
imádkozzanak, mert Isten mindenütt jelen­
való.

így döntött Róma. Pécsben pedig kiki a 
maga pártállása szerint ítélte meg a dolgot, 
az antiszemita és keresztényszociálista sajtó 
pedig hallgatott.

Most pénteken esett meg aztán a mélysé 
ges szenzáció. A seitenstetteni zsinagógában 
a zsidó istentiszteleten megjelent három szer­
zetes és imádkozott. Szakállas, napkeleti ar­
cok között pittoreszk ellentétben sápadozott 
három beretváít aszkéta-profil és a héber 
ének dallamába békés harmóniával olvadt 
bele a Miserere . . .

ASSZONYOK VILÁGA.
*

A kártyás asszony.
A kártyás asszony ma már alig speciali­

tás többé: száz társaságbeli asszony közül 
otven épp olyan ügyesen kezeli a kártyát, 
mint a férje vagy az udvarlója. Pizonyos, 
hogy régente is akadtak olyan -idők, amikor 
az asszonyok kártyáztak. Télen, zord hófú­
vások közepette, nem egy családi lámpa alatt 
ütötték vígan a huszonegyet, a máriást és a 
jo kedvnek soha ki nem fogyó, kedves for­
rása volt az asszonyok öröklött hibája: a 
csalási szenvedély. Melyik asszony nem 
csalt? Játék után több kártyát kellett föl­
szedni az asztal alól, mint amennyi az asz- 
talon maradt és akinek a testi motozás édes 
kiváltságát megengedték volna, bizony több­
nyire az asszonyi ruhák zsebjében akadt 
volna az elveszett makk-alsóra. Az asszo­
nyok ma már nem mulatságos időtöltéskép 
játszanak, hanem a nyerés csúnya szenve­
délye hajtja őket a kártya-asztalhoz. És az 
angenozo, pockerező asszonyt (aki sokszor 
szinten elvesztette a ikonyhapénzét) már 
gyakran vallja föl egy igazán századvégi 
terem te s: a kalábriásozó és tartlizó asszony, 
rajdalom, nem túlzás, hogy sok asszony már 
csak szánalmas mosolylyal kibicel a férjé­
nek vagy az udvariójának, mert a tartlit is 
jobban jatszsza, mint a férfiak.

De a tartlizó asszony még nem minden­
napi jelenseg és a tere ász béla, meg a kont-

még csak szívesen látott ven­
degekként köszöntének be az előkelő asz- 
szonyok zsurjára. Lehet, hogy soha sem 
lesznek olyan népszerűekké, mint a pocke™ 
a ferbh vagy az angén, mert a kártyás asz-
nvPrL Ti1 5nzy,ra, a iáték izgatja, mint a 
nyerés^ lehetősége és ohance-ai. És a két
nem közt való viszonyba mindenesetre pikáns
I ,f0K !mzni- hogy az asszony

még pedig a becsületes asszony — iigve-
rntlm1 °SZtj'a udvar,óját s oly nyugodt lé-

napi keresetét verejtékes arccal veszti el ä 
rendes zsurja, teás csészéi között, fájdalom 
már nagyon is közismert alak a társaságban' 

A kávéházak játékszobáiban még ez­
réig nem igen látni kártyás asszonyt, de ä 
jelekből körülbelül sejteni lehet, hogy a nyil­
vánosan játszó asszonyok kora is mihama­
rabb elérkezik. Erről azonban hallottunk 
már beszélni Nagyváradon. A dúsgazdag 
jótékonyságáról hires R-hédey grófné Volt’ 
aki a városnak hagyta pompás kertjét. Ke­
vés vidéki városnak van olyan pompás li­
getié, mint a nagyváradi Rhédey-kert. Az 
öreg grófné azonban kivétel volt. Az lenne 
ma is, nemcsak a maga meglehetősen múlt 
idejében. Kivétel lenne, mert ő tiszta férfi- 
tipus volt, csupán a természet véletlen játé­
ka alkotta asszonynak. Telenkint bekecs­
ben járt, pipázott és köpött. Nem érezte és 
nem tartotta asszonynak magát. Erős is 
volt, hatalmas karokkal, izmokkal. Szerette 
a kártyát. Délután beült a kávéházba, part­
nereket, férfipartnereket szerzett és ferbli- 
zett három éjjel három nap. Nem egyszer 
megesett bizony vele az is, hogy olyan part­
nerre akadt, akinek játékmódját nem okvet­
len akceptálta volna a Nemzeti Kaszinó 
Ilyenkor fölkapta a becstelen partnert és 
úgy kilökte a kávéházból, hogy akármelyik 
főpincér is megirigyelhette volna.

Mondom azonban, ő kivétel volt. Ma is 
az lenne, pedig a fürdőhelyek játszó aszta­
lai mellett a szép asszonyok vígan ütik már 
a huszonegyet s ma a fürdői kávéháztól 
már csak egy lépésnyire vannak a városi 
íávéházak: ehhez nem is kell bővebb bizo­
nyítás. A hadaró és veszekedő férfijátékos 
szomszédjában kedélyesen issza majd a fe­
ketéjét a tartlizó vagy pikettirozó asszony 
és ha a jó isten is úgy akarja, ahogy ők, nem­
sokára a szende és ártatlan nők épp oly 
gyakran fogják megpumpolni a szigorú fő­
pincért, mint a kevésbé szende és ártatlan 
férfiak.

Bizonyára szép idők lesznek ezek és 
nincs sok igaza annak a morózus embernek, 
aki ebben a póézis veszedelmét látja. Az a 
kor, mely a nőket doktori diplomával látja 
el, természetesnek és érthetőnek találhatja, 
uogy a dolgozó nőnek a dolgozó férfi köny- 
nyelmübb szórakozásaiban is része lehet. 
Miért ne játszana kalabriászt az az asszony, 
aki kenőcsöt ir a rheum a ellen vagy másod­
fokú egyenletekre oktatja a serdületlen ifjú­
ságot? Az agy velő, mely az anatómia rejtel­
meit befogadja, a kártyázás rejtelmei iránt 
is bizonyára van olyan fogékony, mint az 
állítólag súlyosabb férfivelő.

Irodalom.
Hölgyek forradalma. Valóságos forra­

dalom az, amelyet a hölgyek világában a 
legközelebbi jövő fel fog idézni. Tudvalevő 
ugyanis, hogy Magyarországon mindeddig 
nem volt olyan orgánum, amely intenziven 
foglalkozott volna a nők ügyeivel, s mind­
egyik női egyoldalú volt: vagy divatlap, 
vagy harcias feminista újság. Most azonban 
egy uj, s minden támogatásra érdemes vál- 
alat indul a fővárosban. A SZÉPSÉG cimti 

lap lesz ez, amely első és egyetlen orgánum, 
amely hasábjain minden, a női világot érdek­
lő dologgal foglalkozik. Nagy súlyt helyez ez 
a lap a szépségápolás és a divat ujdonságai- 
ra de intenziven foglalkozik a háztartási 
ügyekkel, a feminizmussal, a jótékonyságnak 
az ügyeivel. A boduár-titkok mellett az öl-
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gyermckápolásróly, a főrangú körökről Írott 
cikkeivel elsőrangút nyújt ez a lap előfizetői­
nek, akiknek ezenkívül olyan kedvezményt 
nyújt, amelyek úgyszólván páratlanok. A 
terjedelmes, kéthetenként megjelenő 50—60 
oldalas szép kiállítású lap előfizetési ára ezen 
kedvezmény mellett is valóságos potomság 
amennyiben az előfizetés -lélévre 3 ko-oná- 
ba, egész évre pedig 6 koronába kerül. Elő- 
fizetések a A SZÉPSÉG kiadóhivatalának, 
(Budapest, V. Pannonia-utca 2-b. sz.) vim- 
zendők.

Színház és művészet.
A sxhtbáz műsora.

Vasárnap délután: Svihákok, operetté.
Vasárnap este: Liliom Klári, népszínmű. 

Uj betanulással. Kis bérlet.
Hétfő: Liliom Klári, népszínmű. (B. bér­

let.)
Kedd: Ripp Wan-Winkle, Operette. Fa- 

lussy István fellépte. (C. bérlet.)
Szerda: Hajdúk hadnagya, daljáték. (C 

bérlet.)
V ,Csüt,ó/.í^: Luxemburg grófja, operetté. 
Kondor Miklós fellépte. (B. bérlet.)

Péntek: Karenin Anna, szinnüi. (C. bér- 
let.)

... Szombat: Balga sziiz, színmű. Bemutató 
előadás. (A. bérlet.)

Vasárnap délután: Peleskei nótárius — 
énekes bohózat.

Yf^r'\ap este: Ba,Sa szűz, szinmii. — 
(Kis bérlet.)

Száznegyven kiállító művész.
Vasárnaphoz egy hétre dőli tizeikét óra­

kor nyál* meg a városházán az Országos 
Magyar Képzőművészeti Társulat kiállítása, 
amely már valóságos diadalt!tat futott meg, 
Eger, Miskolc, Kassa, Eperjes és Sátoralja- 
jbbe'y varosokban. Kedden este zárják be a 
kiállítást Sátoráljaujbelyen, hol e lets város 
közönsége most a leglelkesebb támogatásban 
részesíti. Szerdán mar hozzánk érkezik e 
nagyszabású kiállítás gazdag anyaga s a fő­
városi szerelőik nyomban hozzáfognak a ren­
dezéshez.

Az idén vándorkiállításnak különös értéket
as érdekességet ad, ihogy azon ezúttal 139 
kiállító művész vesz részt, tehát úgyszólván 
az egész magyar művészvilág.

Szívesen emlékezünk vissza a négy év 
előtti vándorki állításra is, mely akkor" rend- 
ikavül gazdag anyagával valóságos szenzá­
ciót 'keltett. Akkor mindössze 96 művész vett 
részt müveivel a kiállításon. Nyilvánvaló te­
hát, hogy az idei vándorki állítás kifejezetten 
fővárosi jellegű lesz.

A kiállítás figyelmes igazgatósága 
egyébként hozzánk a kiállítást teljesen föl- 
frissitve hozza. Az eddig eladott müveket 
újakkal pótolják, úgy, hogy nálunk egy egé­
szen uj kiállítás lesz, nevezetesen 75 olyan 
műtárgy jön hozzánk, amely Egerben még 
'nem volt kiállítva. Másik nagy érdekessége 
a fciáfitásnak, hogy azon az összes művé­
szeti irányok képviselve lesznek, tehát úgy a 
konzervativek, mint a modernek, az impresz- 
szionisták, szimbolisták, stb. Szóval a kiállí­
tás teljes képét fogja adni a mai magyar mű­
vészetnek.

Karenin Anna. Tolstoi kiváló regényéből 
készült drámának a Karenin Annának, mely 
eddigi négy előadásán teljesen zsúfolt házat 
vonzott, a sikere oly mérvet öltött, hogy az 
igazgatóság engedve a közönség köréből jö­
vő felszólításnak, e hétre is műsorra tiizte 
az érdekfeszitő drámát, a címszerepben T. 
Csige Böskével.

Rlpp Wan-Winkle vendéggel. Érdekes 
vendégszereplésben lesz részünk kedden. — 
t a ussy István, a miskolci színház baritonistá­
ja lep tel ez estén nálunk mint vendég, Ripp- 
Kipp szerepében. A hármas női főszerepet 
(Lisbeth — kék hegyek tündére és Alice) 
Zilahiné jatsza.

_ Balga szűz. A színtársulat legközelebbi 
drámái bemutatója Henry Bataille világhírű 
színmüve lesz. A kitűnő újdonság Ábrányi 
Liml fordításában kerül bemutatóra. Ez év 
éltjén, februárban volt a premierje a párisi 
uymnase-ban, ahol azóta megszakítás nél- 
Ktil, nap-nap után, az utolsó helyig .megtelt 
nézőtér tomboló tetszés zaja közt adják. A 
"Sgy ,hir,lí újdonságból a próbák már megkez 
dodtek 1 hury Elemér vezetése mellett, aki a 
darabot re dezi.

Gabrilovits Ossip hangversenye. A deb­
receni zenekedvelők köre november hó 23-án 
szerdán este 8 órakor a Bika szálló díszter­
mében tartja az 1910—11-iki évadban első 
hangversenyét Gabriloivts Ossip zongoramü- 
vesz közreműködésével, melyre tagjait és az 
érdeklődő közönséget ezúton is meghívja. A 
hangverseny műsora:

1. a) Mendelssohn (1809—1847). Varia­
tions sérieuses. b) Beethoven (1770—18V) 
Szonáta Es-dur, op. 31. No. 3. Allegro. Scher­
zo. Menuette. Finale.
2. Chopin (1809—1849.) 12 prelúdium op. 28. 
— 0-diir, E-rnoíi, G-dur, Fis-moll, Des-dur, 
B-nioIl, As-dur, Es-dur , C-moll, F-dur D- 
moll.

3. a) Scriabinc 2 etude, op. 42. — Cis- 
nioll, Fis-dur. b) Cserép nine Humorcszk, op 
L8. c) Smetana (1824—1884.) „Am Seege- 
stade (etude) op. 17. d) Gabrilovits: Meló- 
d'a, E-moll, op. 8. Caprice-Burlesque, op. 3.

I agok belépő-dijat nem fizetnek. Napi je­
gyek Hegedűs és Sándor könyvesboltjában 
kaphatók 5, 4 és 2 koronáért.
,n ,A Kör további hangversenyei: November 
30-án: Brusseli vonósnégyes. December Ib­
iikén: Ivonne áe Tréville dalestély. (Francia 
dahrodaiom a 17-iik századtól kezdve). Feb­
ruar 21. és 28-ika között: Pugno Raoul zon­
goraművész és Is aye E ugen heged üm ti vés z.

Tolsztoj és az orosz forradalom.
*

I olsztojnak, mint mindenről, úgy az 
orosz forradalomról is megvan az ő sajátos 
véleménye. A gróf titkárjának gyorsírói fel­
jegyzései alapján egy berlini újságban a kö­
vetkező igen érdekes párbeszéd jelent meg, 
amelyet Tolsztoj és a forradalmi bizottság 
tagjai folytattak.

Tolsztoj: Megkiilelőtték nekem a forra­
dalmárok proklamációját. Elolvastam és 
őszintén szólva megrettentem az abban fog­
lalt fogalmak alantasságától. Felháborodtam, 
hogy mennyire semmi értőimé sincs az egész 
dolognak, amelyért síkra szállnak, mily er­
kölcstelen az és különösen bánt, hogy de­
rék emberek ily haszontalan és esztelen ügy­
ért föláldozzák az életük. Mondom megré­
mültem és ezért elhatároztam, hogy nyilat­
kozom erről az ügyről oly emberek előtt, a 
kik a proklamációt szerkesztették vagy pe­
dig az abban foglalt eszmék hívei.

De nehogy úgy tűnjem fel, hogy csak 
üres szavakat mondok, amikor azt állítom, 
hogy az abban foglalt gondolatok nagyon 
alantasak, ki is fejtem, miért állítom ezt. 
Például a proklamációban a következők ol­
vashatók: Törekedjetek gyűlöletet ébresz- 
teni az emberekben, mert ez szent dolog.

Hál. nem rettenetes ez? Mióta a világ fenn­
áll,azóta a kínaiaknál, indusoknál, a keresz­
tyénekről nem is szólva, mindenütt a béke 
az egyetlen eszköz; és most hirtelen épen 
az legyen a cél, hogy a szeretettel teljesen 
ellentétes érzelem ébresztessék. Az erkölcsi 
érzelem micsoda alantas fokán állhatnak 
azok az emberek, akik ilyent le tudnak 
írni!

A második pont az, hogy e célt, ame­
lyet ezek az emberek, akik képesek életü­
ket testvéreikért feláldozni, elérni töreksze­
nek, ily eszközökkel nemhogy elérnék, ha­
nem ellenkezőleg messzebbre kitolják; ha 
ebből a helyzetből szabadulni akartok, nem 
a gyűlölet felköltése által történhetik ez 
meg, hanem azzal az erkölcsi érzülettel, a 
mely nem engedi meg, hogy mi is részt ve­
gyünk a testvéreink ellen elkövetett vét­
kekben. Pedig azt még eddig nem hallottam, 
hogy a katonai szolgálatot megtagadtátok 
volna; és az adót is fizetitek, tehát embere­
ket és intézményeket támogattok, akik eze­
ket az erőszakoskodásokat elrendelik.

Harmadik megjegyzésem, mint már em­
lítettem, a sajnálat, hogy ily emberek, mint 
ti, élteteket ezen semmiségért (a proklamá­
ciót értem) kockára vetitek. A börtönben 
sanyarogni, elszakítva szülőktől, családtól, 
amely esetleg nélkülöz és miért? Egy ily 
ostoba proklamációért, amely progresszív 
adóról beszél. Mint akarjátok ezt az adót 
beszedni? És ugyan miként fogjátok végre­
hajtani mindazt, amiről beszéltek. Aligha 
tudtok erre nekem választ adni, sem ti, sem 
azok a tanárok, akik veletek egy vélemé­
nyen vannak.

Megmondtam, kifejtettem mindent. Há­
rom fő pontba foglaltam: az első a forradal­
mi mozgalmak erkölcstelensége; a második 
a rosszul megválasztott eszközök, amelyek­
kel a helyes célt nem érhetitek el, a harma­
dik, hogy erőtöket ily hitványságra pazarol­
jatok. Már most szeretném ellenvetéseite­
ket hallani.

Az egyik forradalmár igy felelt:
—Akik ezt a kiáltványt aláírták, azt hi­

szik, hogy nem tehetnek mást, hacsak éhen 
nem akarnak veszni.

Iolsztoj: Ez csak szóbeszéd; éhen nem 
halnak az emberek.

f orradalmár: Dehogy nem; hány mun­
kás hal meg éhen!

Tolsztoj: Én még egyet sem láttam. Ám 
jó; megengedem, hogy valaki nagyon rossz 
viszonyok között él; miért súlyosbítsa még 
a helyzetét, a helyett, hogy azon javítana. 
Előbb meg kell állapítani, hogy mit volna 
lelyes tenni és ha ezzel tisztában vagyunk, 

akkor ezt meg is kell tenni. Helyes tett: — 
nem venni részt az erőszakoskodásban.

Forradalmár: Helyes, de miként tudjuk 
mi ettől a népet visszatartani?

Tolsztoj: Egy kis kitéréssel válaszolok.
A sokféle babona közt, mint p. o., hogy Mik­
lós csodatevő volt, vagy: hogy a cár és a 
metro polka szentek, — nem utolsó az a ba­
bona sem, hogy némely ember azt hiszi, 
hogy ő az embereket vezetni tudja. Ebben 
a tévhitben élnek II. Miklós cár és Sztolypin
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is, a forradalmárok is. Legalább úgy veszem 
ki szavaikból. De hát miért akarjátok ti más 
emberek életét irányítani? Nektek hatal­
matok van egy ember, saját magatok felett 
éppen úgy, mint ahogy én is ura vagyok ön­
magámnak.

A forradalmár: Nem érezzük magunkat 
hivatottaknak a népet felvilágosítani; mi 
csak egyesíteni akarjuk azokat, akik úgy 
gondolkodnak, mint mi, akik ép úgy érzik a 
vágyat a cél elérésére, mint mi.

Tolsztoj: Mi ez a cél? Az életet elvisel­
hetőbbé tenni. Ez az emberiség közös célja. 
Es hogy érhető ez el? Ha az emberek a 
zsarnokságot, az erőszakot nem támogat­
ják. Ez pedig csak úgy érhető el, ha az egyes 
ember nem támogatja.

Forradalmár: Hiszen mi nem támogat­
juk a zsarnokságot.

Tolsztoj: Megenged egy kérdést. Mi az 
ön foglalkozása?

Forradalmár: Újságnál voltam . . .
Tolsztoj: íme! Ha jól szemügyre vesz- 

sziik a dolgokat, ön be fogja látni, hogy egy 
vagy más módon bizony támogatja néha az 
erőszakot. Hogy ezt elkerüljük, minden kö­
teléket el kell tépnünk, amely minket a zsar­
nokhoz fűz.

Forradalmár: Az embernek küzdeni 
kell, Leo Nikolajevics. Mi dolgozni akarunk, 
hogy becsületesebbek legyünk.

Tolsztoj: Igen? És gyűlöletet prédi­
káltok?

Forradalmár: Nem az emberek, hanem 
a magánvagyon ellen. A kiáltványban arról 
van szó, hogy gyűlöljétek a földbirtokoso­
kat és mindazokat, akik a földet magukhoz 
ragadják; ez legyen az első és legszentebb 
tan, amelyre az apa a fiát oktatja. Szóval 
itt földbirtokosokról van szó. Ezek a föld­
rablók csak nem érdemelnek mást, mint gyű­
löletet.

Tolsztoj: Ez a legaljasabb állati ér­
zelem.

Forardalmár: A munkás és a paraszt 
életében nagyon sok van, ami gyűlöletet éb­
reszthet benne.

Tolsztoj: Tagadom. A lovat megütik; 
— az visszarug; a kutyát bántják: — az 
harap; de az ember nem állat. Két pont kö­
zött a görbe soha sem lehet a legrövidebb 
vonal, hanem mindég és kizárólag az egye­
nes. Az erkölcsi élet törvényei is ily szilár­
dak. Erkölcsös ember sohasem ismerhet 
gyűlöletet.

Vannak tettek, amelyeknél a jövővel, az 
eredménnyel nem kell törődnünk: ezek a jó­
tettek. Ha ön egy koldusnak alamizsnát ad, 
mit törődik azzal, hogy mi következik ez­
után. Lehet, hogy a koldus pálinkát vesz és 
berúg, — hát aztán! ön nyugodt szívvel 
megy tovább; ön jót tett, —■ a többi nem az 
ön dolga.

Forradalmár: Vannak országok, mint 
p. o. Amerika, ott a nép szabadabb, több 
joga van . ..

Tolsztoj: Nem forradalommal érte el. A 
rabszolgaságot forradalom szüntette meg? 
Dehogy! Az erkölcsi érzelem terjedése . . . 
Ha épen vitatkozni akarnánk, hogy az em­
beriségnek mi használ többet, a forradalom 
vagy az erkölcsös érzületek csendes fejlő- 
dése-e, — mindketten egyenértékű érveket 
tudnánk felhozni. De az én részemen még 
mindig megmarad az öntudat,, a megelége­
dettség, hogy az ész és szív törvényei sze­
rint cselekedtünk, amelyeket a világ összes 
bölcsei tanítanak és amelyeket szivemben 
én is érzek.

Forradalmár: Még mint gyermek olvas­
tam müveit: „A gyertya“, „A két aggas­
tyán“, „Isten látja az igazságot“. Mennyi­
ben gyarapították ezek az igazat, a jót? Az 
emberek most is olyanok, mint amilyenek 
voltak.

Tolsztoj: Ha valaki II. Miklós cárt vagy 
Sztolypint megöli, az látja, mint vonaglanak, 
mint hörögnek. Ami szellemileg történik, az 
nem látható és igy könnyű dolog tagadásba 
venni. Szellemi dolgokat nem lehet mérlegre 
rakni, azokat csak érezni lehet.

ä lirói kar Polsnyi m.
Vádjait feiliátoraiiásil ntasitji vissza.

Vizsgálatot kérnek az igazságiigyminisztertö!
Polónyi Géza csak nem tagadja meg ma 

gát. A képviselőház tegnapi ülésében olyan 
vádakkal illette, — természetesen neveket 
nem nevezve meg — a magyar bírói kart, a 
melyek ugyancsak furcsa világításban tün­
tetik fel nemcsak az országban, hanem a leül 
föld előtt is a magyar igazságszolgáltatást, 
annyival is inkább, mert egy volt igazságügy 
miniszter emelte az ország legmintaszerübb 
intézménye ellen a rosszhiszemű vádakat.

A fővárosi váltó- és kereskedelmi tör­
vényszék birói kara ma méltóságteljes han­
gú nyilatkozatban válaszolnak Polónyi orv­
támadásaira:

A nyilatkozat igy hangzik:
Minthogy Polónyi Géza ur az immuni­

tás védelme alatt, sőt kifejezetten arra hivat­
kozva tette meg vádjait, nincs módunkban, 
hogy tőle elégtételt szerezzünk. Mély meg­
döbbenéssel láttuk, hogy az országgyűlésen 
elhangzott vádak ellen, a törvényszék birói 
kara, semmi védelemben sem részesült. 
Ezek után a törvényszék birói kara a 
birói kar tekintélye és a magyar 
igazságszolgáltatás érdekében, kötelességé­
nek tartja, hogy a legnagyobb megbotránko­
zással utasítsa vissza Polonyi Géza ur vád­
jait. Nem lehet, hogy ezen törvényszék birói 
karánál a miniszter befolyásai érvényesül­
tek^ nem lehet, hogy a birói kar bármelyik 
tagjának részéről, bárminemű visszaélések 
történtek volna; nem lehet, hogy a birók az 
ügyvédektől vagy másoktól előleget kértek, 
vagy kaptak volna. Nyilván rosszhiszeműség 
bői tette ezeket a vádakat Polónyi Géza ur. 
Ecl fogjuk hívni Polónyi Géza urat, hogy 
karunk ellen emelt vádjait terjessze elő, amit 
mi nyugodt lelkiismerettel bízunk az ország- 
tisztességes bíróira. Egyúttal, miután a ma- 
gyar igazságszolgáltatás tekintélye követeli,

a birói kar felkéri az igazságiigvminisztert, 
hogy a Polónyi Géza ur által nyilvánosan 
tett vádak ellen, a törvényes lépések megté­
telére a vádhatóságot utasítani méltóztassék.

A nyilatkozatot a budapesti kir. keres­
kedelmi és váltótörvényszék birói kara irta 
alá.______________________________ _
Megbízható címtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Két anya, egy gyermek.
Mire jó a vizibetegség?

A legötletesebb francia bohózatirók sem 
kívánhatnak maguknak hálásabb témát an­
nál az esetnél, amely ma a budapesti bün­
tető törvényszéket foglalkoztatta.

Egy szegény fővárosi varróleány Jakab 
Viktória, három évvel ezelőtt szerelmi ör­
vénybe szédült. Anyának érezte magát s ezt 
az állapotot olyan szomorúan fogadta, hogy 
majdnem belehalt a nagy bánatba, öngyilkos 
akart lenni, mert gyermekkorában úgy hal­
lotta, hogy elviselhetetlen szégyen az, ami 
vele történt. Öngyilkos is lett volna, ha a 
nénje, Jakab Emilia, meg nem nyugtatja az­
zal, hogy a születendő babát az ő gyermeké­
nek fogják feltüntetni. Jakab Emilia ugyanis 
annyival kedvezőbb helyzetben volt, hogy 
már évek óta asszony: Farkas Ferenc buda­
pesti asztalos felesége volt, házasságuk évei 
azonban gyermektelenül teltek. Pedig Far­
kas Ferenc égett a vágytól, hogy apa legyen.

A két nővér gyönyörűen kifőzte a súlyos 
eset megoldásának a tervét. Farkasné édes 
titkot súgott férjének, amire csak annyi alapja 
volt, hogy vizibetegségben szenvedett sze­
gény. Ez a betegség olyan természetű, hogy 
könnyen összetéveszthető azzal az állapottal, 
amelyet az emberek boldognak neveznek. Ja­
kab Viktória 1908 julius 10-én titokban egy 
egészséges fiúgyermeknek adott életet. A 
gyermeket, mint Farkas Ferenc és neje gyer­
mekét anyakönyveltette el nővére házassági 
levele alapján. Tiz nap múlva Farkasné vajú­
dást színlelt, s amikor férje nem volt otthon, 
a lányanya titokban elvitte gyermekét. Mikor 
Farkas hazaért, felesége már anya volt, s ő 
boldogan gyönyörködött sajátjának vélt gyér 
mekében.

Rendben lett volna az egész dolog, ha 
közben Jakab Viktóriában föl nem ébredt vol­
na az anyai szeretet. A leány akkor már 
nem törődött a szégyennel, hanem fogta a ba­
bát és elvitte Farkaséktól. A férj persze nem 
értette a dolgot, s mivel hiába várta haza a 
gyermeket, följelentette Jakab Viktóriát gyér- 
mekcsernpészés miatt. Megindult a vizsgálat 
s csakhamar kiderült az egész turpisság. Az 
ügyészség erre mindkét nővér ellen vádat 
emelt családi állás ellen elkövetett bűntett cí­
mén.

Mára volt kitűzve ebben az ügyben a tár­
gyalás a budapesti büntető törvényszéken. A 
tárgyalás elején fölállt Farkas Ferenc, beje-

Ä szőrmét vásárló közönség
felvilágosítására!

Kirakatomban láthatók az összes finomabb szőrmék az árak megjelölésével. 
Szabott árak ! Szabott árait!

KenteIgnácz
legmegbízhatóbb art szabóság, 

férfi-, fiú- és gyermekruha áruház
M1® e

LíBishb a Békési Róza „ifi ifi
öt szappana.
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lentette, hogy a felesége meghalt vizibeteg- hatásától nem tartanának, azzal a bizalom- 
ségben, tehát már nem ülhet a vádlottak pad- mai, amelylyel minden kerület választói kóp­
ián. Beejlentette azt is, hogy tegnapelőtt fele- viselőjükhöz fordulnak, meg akarjuk világi- 
sógiil vette Jakab Viktóriát és a korán há- i tani a valóságot. A fővárosi szaktestületek 
nyatott múltú gyermeket törvényesítette. A kezdeményezése nélkül az aradi kereskedők 
bíróság végül az enyhítő körülmények figye-! már több Ízben foglaltak állást a perrendtar- 
lembe vételével Jakab Viktóriát, most már , tás kérdéses szakasza ellen, melynek keres-
Farkas Ferencnét, két napi fogházra Ítélte el.

Ä politikai színtérről
Kész a bank-megyegyezés. — Az igazság­
ügyminiszteri válság elintézve. — Az aradi 

kereskedők Tiszához.
Székely igazságügyminiszter ügye im­

máron nem szenzációja a politikai esemé­
nyeknek. A perrendtartás vitáját is félbesza­
kítják a Házban, ahol előtérbe nyomul a bank­
kérdés.

Legújabb politikai híreink a következők:
A minisztertanácsból.

A mai minisztertanácson a kabinet vala­
mennyi tagja részt vett. Lukács László pénz­
ügyminiszter bejelentette, hogy a bankszaba­
dalom meghosszabbítása és a készfizetések 
ügyében végleges megállapodásra jutott. A 
bankszabadalom meghosszabbításáról szóló 
javaslatot nemsokára a képviselőház elé ter­
jesztik.

Szóba került a minisztertanácson a hor- 
vát vasúti pragmatika is.

Székely miniszter nyilatkozata.

kedőellenes, vagy legalább is a kereskedők 
anyagi érdekeit súlyosan érintő tendenciáját 
elvitatni alig lehet. Mint az aradi kereskedők 
érdekeinek védelmére hivatott testületek ve­
zetői, azzal a kéréssel fordulunk Nagyméltó­
ságodhoz, méltóztassék a javaslat eredeti 
szövege helyett az igazságügyminiszter által 
konccdált és a kereskedőket némiképp meg­
nyugtató szakaszt elfogadni.

126 gyermek felruházása.
A Polgári Asztaltársaság estélye.

A debreceni Polgári asztaltársaság, — 
ez a humánus egyesület, •— szombaton este 
tartotta rendes évi közgyűlését, amelynek 
legérdekesebb tárgyát a szegény gyermekek 
felruházása képezte.

Délután 5 órakor 126 gyermek jelent meg 
a lélekemelőén szép aktusra. Több gyerme­
ket elkísérték szülői, tanítói. Kedves látványt 
nyújtott a sok, örömtől ragyogó gyermekarc, 
mikor a ruhanemüeket cipőt, kalapot kiosz­
tották köztük. De nemcsak felruházták őket, 

:hanem gazdag vacsorával meg is vendégel 
ték.

Egyik fővárosi hírlapíró előtt Székely Ezután tisztújító gyűlést tartottak. Szabó 
Ferenc igazságügyminiszter ur ekként nyi- Henrik szép megnyitó beszéde után Szőllős 
latkozott: Dezső dr. és Vajda József dr. szólaltak fel,

A válság elintézettnek tekinthető, inég majd bemutatták az évi jelentést és számadá- 
pedig, a személyes részét illetőleg reám ked- sokat.
vezően. Jól esett nekem, hogy tegnap Gsáky E szerint a bevétel 2636 korona 20 fillér 
Albin gróf, akinek neve egygyéforrott a ma- volt, melyet teljes egészében a szegény gyér- 
gyár szabadelvüséggel, mellettem érvelt s azo mekek felruházására használtak fel. Az asz­
hat is mellém sorakoztatta, akik véleményük- taltársaságnak összesen 615 tagja volt. Ez- 
ben ingadoztak. után megejtették a választásokat. Elnök is-

A miniszter megcáfolta azt a hirt, mintha mét Szabó Henrik lett. A tisztikar többi tag- 
ő módositványának elfogadásából kabinet- jai is a régiek maradták. Szerveztek egy ügy­
kérdést csinált volna. Egyetlen szakasz sem vezető titkári állást, amelyre Aczél Henrik 
olyan természetű, amely ilyenfajta erőpróbát könyvkereskedőt választották meg. Ezután 
provokálna. Amivel áll és bukik: az a javaslat társasvacsora és táncmulatság volt. 
alapelve s minthogy erre vonatkozólag a kor- •”=*==== ‘ ' "~~
inány munkapártja megnyugtatással szolgált: IiIivL/Íl
ismételheti, hogy minden rendben van. í

Aradi kereskedők Tisza grófhoz.
Arad város kereskedői nyílt levelet in­

téztek képviselőjükhöz, gróf Tisza Istvánhoz 
és ebben kérik őt, hogy foglaljon állást az 
eredeti javaslattal szemben Székely Ferenc 
igazságügyminiszter módosítása érdekében. 
A levél egy része igy hangzik:

— A tizenkettedik órában kérjük Nagy- 
méltóságodat, mint városunk képviselőjét 
arra, hogy álljon a kérdésben a szorongatott 
kereskedelmi érdekek mellé. Sokkal inkább 
tiszteljük Nagyméltóságod egyéniségét, a dol­
gok alapos tanulmányozására és megismeré­
sére alapított meggyőződését, hogysem eb­
ben a kérdésben hosszasan kapacitálni igye- 
keznök. Miután azonban a sajtóban és politi- 
ki körökben felmerült az a vélemény, mintha 
e kérdés a vidéki kereskedőket alig érintené 
és hogy a vidéki kereskedők a javaslat káros

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap
a református templomokban a következő sor 
rendben folynak le az istentiszteletek: a 
nagyteplomban Bereczky József szénior, a 
kőtemplomban 9 órakor Berlendy Endre se­
gédlelkész, a kistemplomban 11 órakor G. 
Szabó Gábor segédlelkész, a Kossuth-utcai 

i templomban Uray Sándor lelkész, az ispo­
tály! templomban Boér Károly segédlelkész, 
a csapókerti imaházban Kovács János lelkész 
a homokkerti imaházban Bányai Lajos hit­
tanhallgató.

Az ágostai evangélikus templomban az 
i< lentisztelet vasárnap 10 órakor Materny 
Lajos főesperes lelkész végzi.

— Hitelesítő közgyűlés. A tegnapi vá­
rosi közgyűlés jegyzőkönyvét ma hitelesítet­
ték a városházán a délután 4 órakor tartott 
hitelesítő közgyűlésen.

— A közös jegybank szabadalma. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza, hogy az Osz­
trák-Magyar Bank főtanácsa ma délelőtt

11 órakor ülést tartott Budapesten Popovics 
Sándor bankkormányzó elnökletével. Az ülés 
egyhangúlag elfogadta a bankprivilégium 
meghosszobbitására vonatkozólag a két kor­
mány között létrejött megegyezést és felha­
talmazta a bank vezetőségét, hogy kellő idő­
ben rendkívüli ülést hívjon össze és ez hatá­
rozzon véglegesen a bankprivilcgium meg­
hosszabbításának ügyében. A tanácsülésen 
még folyó ügyeket intéztek el, majd pedig a 
jelzálog-hitel választmány tartott ülést.

— Az adókivetési lajstromok közszem­
lén. Az 1910. évi III. osztályú kereseti adó, 
és nyilv. számadásra kötelezett vállalatok 
kereseti adója általános jövedelmi pótadó-ki- 
vetési lajstromok elkészültek s az 1883. évi 
XLIV. t.-c. 16. szakasza értelmében folyó év 
november hó 20-ik napjától november hó 
28-ik napjáig a városi adóhivatalban 8 napi 
üözszernlére lesznek kitéve. Debreczen vá­
ros adóügyi osztálya oly felhívással értesíti 
erről az adófizető közönséget, hogy ezeket 
a lajstromokat említett helyen a hivatalos 
órák ideje alatt bármikor tekintsék meg és 
ha a kivetés ellen alapos kifogásuk volna: 
felszólalásaikat a városi adóügyosztálynál 
15 nap alatt annyival inkább adják be, mivel 
az e tárgyban később beérkező panaszokat 
nem veszik figyelembe.

— Tolsztoj jobban van. Pétervárról táv­
iratozzék: Astapovoi távirat jelenti: Az este 
7 órakor kiadott bulletin igy hangzik: Hő­
mérséklet 36.6 érverés 110, nagyon gyakran 
vontatott. Légzés 36. Az öntudat tiszta. A be­
teg álmos és igen gyönge.

Astapovc, november 18. Este 10 órakor, 
Tolsztoj gróf közérzése javult. A t öinérsck- 
1 -t 36.8.

Astapovo, november !8 Moszkvából 
nug két m ost hívtak Tolsztojhoz. A veszély 
ragy, ue azéit nem vesztettek el minden re­
mén vt. t olsztoj legidősebb íeár.yat tegnap a 
betegágyhoz engedték.

— Szabad Iskola. Holnapután, hétfőn, 
Adler József banktisztviselő fogja megtartani 
„Bank- és hitelügyek“ dinit első előadását. 
Ez előadás vázlata: 1. A bankóik a kapitaliz­
mus előtti időikben. 2. A bankok szerepe a ka- 
pita'lisztiikus társadalomban. Cródit fond ér és 
Crédit mobilier. A cheque és a olearing forga­
lom Németországban, Angliában és az Egye­
sült-Államokban. Bank és tőzsde. Bankok a 
gyarmatokban. 3. A bankok a jövőben. Kon­
centráció. A mezőgazdaság és a Raiffeiisen- 
szövetkezetetk. A kereskedelem és ipar és a 
banktrustök. Az előadás az ipartestület dísz­
termében délután 6 órakor kezdődik s teljesen 
ingyenes.

— Pör a debreczenl repülőgép körül. A
Hamel—Letzter repülőgépe körül támadt 
pörre vonatkozólag Lukács Béla dr. debre- 
czeni ügyvéd, a Rosenberg Albert özvegye 
és fiai szállítócég jogi képviselője annak ki­
jelentésére kért föl berniünket, hogy a mo­
noplán fölött megtartott szemle eredményé­
ről még nagyon korai beszélni, mert a szem­
le eredménye még nem ismeretes; a szak­
értők ugyanis nyolc napi határidőt kértek a 
véleményük beadására. Ennélfogva az sem 
állapítható meg, hogy a szállító céget egy­
általán terheli-e kártérítési felelősség s hogy 
milyen összegű a kár. A szállító cég ügyvéd­
je továbbá tévesnek jelentette ki a fővárosi 
lapok közleményének azt a részét, mely a 
szakértői szemle eredményét oly formán köz 
li, mintha a szállító céggel szemben a szak­
értők nagyobb összegű kártérítést állapítot­
tak volna meg.

— Esküvő. Kardos Samu, helyi ifjúsá­
gunk kedvelt tagja f. hó 20-án tartja esküvő­
iét Budapesten ,a Dohány-utcai templomban 
Gutmann Blanka urleánnyal.

— Az ohati birtokok bérlete. Az ohati 
birtokok bérletére deczember hó 10-ének 
délelőtt 10 óráját tűzte ki a városi tanács.

Feltiinöséget ki Q »11 vállalata Csapó-u. 19. sz. alatt. Készít finom női
örUII OegmOllU Costümet már 10 írttól feljebb, női szövet Pincesz ru­
hát 5 írttól feljebb, női parchet Pongyolát 3 írttól feljebb. Das választék mindennemű kész 
női és Leányka ruhákban. Tiszta selyem blúz 5 frt Az árak kelmével együtt értendők mely dús választékban van raktáron.

Női kézi táskák,
Pénz-, szivar- és czigaretta tárczák, Soiingeni aczél áruk, zsebkések, ollók, 
önborotváló készülékek, díszműáruk (ajándék tárgyak) mindenféle gyermek 
játékok óriási választékban olcsó Qggj Mj|(|{j§ßg| H»ex-ate*a M ■*.
szabott árait mellett kaphatók (volt Szedlák-ház.)
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— Delegációk Budapesten. Fővárosi tu­
dósítónk jelenti, hogy Aehrenthal külügymi­
niszter az osztrák delegáció mai ülésén kije­
lentette, hogy a delegáció már 1910. január 
ö-an újra össze fog ülni, Budapesten. Ugyanis 
a hadügyi követelések tárgyalása több hétig 
-Li h»z«d,ni ?s. ,ncg márciusban is lesznek 
ülések. A delegáció befejezése után a külügy­
miniszter szabadságra megy.

— Az első tea-délután. A Szent-Erzsé- 
bet íioevvlet teadélutánokat rendező bizott­
sága elhatározta, hogy a téli szezon alatt 
minden második vasárnap teadélutánt rendez. 
Az fls'1 tea-délután holnap, vasárnap lesz a 
Royal-ban. Belépő-dij 1 korona, melyben az 
uzsonna bent foglaltatik. A zenét Rácz Ká­
roly zenekara szolgáltatja.

Hogyan fogják Crlppent kivégezni?
November 23-ára van kitűzve Grippen kivég 
zése, s ha neki és védőinek nem sikerül újabb 
halasztást kieszközölnie, akkor e napon a 
londoni Pentoinville-börtönre kitűzött feke­
te lobogó fogja jelezni a kint álló tömegnek, 
hogy a hóhér eleget tett szomorú kötelessé­
gének. Egykoron Angliában is nyilvánosak 
voltak a kivégzések s az angolok Dickens- 
nek, a nagy költőnek köszönhetik, hogy ez 
a barbar szokás megszűnt. Dickens ugyanis 
annak idején jelen volt egy kivégzésnél s az 
itt látottak annyira felháborították, hogy új­
ságcikkekben követelte a nyilvánosság kizá 
rasat az akasztásokról. Angliában tulajdon­
keppen nem azt mondja ki a törvény, hogy a 
dehkvens kötél általi halálra Ítéltetik, hanem 
azt, hogy nyakánál fogva felakasztassék, — 
inig a halál be nem következik. De az angol 
kivégzés! technika nagyon humánus. A ki­
végzés előtti utolsó időt a halálra ítélt rend­
szerint egyedül tölti el, csak kivételes eset­
ben ragadhatja hozzátartozói látogatását. -_
LÍCimezése csak kenyér és viz s a rendelke­
zésére álló rövid időt — mert az akasztás 
Angi,aban gyorsan megy — arra használhat­
ja fel hogy lelkiismeretével tisztába jöjjön.
Az akasztás a börtön udvarán történik az 
igazgató, egy serif, egy orvos, a lelkész, két- 
barom or es a sajtónak egy képviselője je- 
lenleteben. Amikor az elitéit utolsó órája 
ütött, reszt vesz a halotti istentiszteleten s 
azután két őr letakarja a fejét fekete fátyoí-
ol* "gJkM°gy a,P(:hány lépésnyire felállított 
akasztofat nem latja. A hóhér az elitéit nya- 
kaba akasztja a hurkot s egv pillanat múlva 
megnyílik a csapoajtó s az elitéit a mélység-
hPkrtvp!LA-va F r“dszerint egy pillanat alatt 
bekövetkezik. E tekintetben Marwood mes-
r„„at ,llres angol hóhér ügyes ember, aki 
alaposan érti a mesterségét.

— Hirdetmény. Az Üzletszabályzat 81 
k^wemoben-a ,felek által ki nem váltott
órakor Se en antkna f' hó 23"á" délelőtt 9 
°(akor Debrecen állomás teherkiadási rak­
tárában megtartandó nyilvános árverezésen 
azonnali készpénzfizetés mellett el fognak 
adatni. A raktárfőnök. s
• , ~ £saládi dráma. Budapesti tudósítónk 
jelent1. Csinos, fiatal felesége van Dlholoczkv
SecskénldaPFStÍifÖPa/!éTk- KUnn laknak 

ettecsken az Endre-utca 6. számú házban
Alig néhány éve házasok és máris beütött a
Sidt-fZTfpS'ZOní csapodar lelt, szívesen fo- 
ffd(tdKovács Ferenc templomfestő udvarlá­
st oh’ imig a, 6,ri munkában volt, naphosz-
naMér mi gyzSkedett az assz°ny körül. A fö- 
laI*ér,mdr.régen rossz szemmel nézte Ková-

f neki, hogy nem sokáig
un meg a felesége mellett, s hogy lelövi őt is

asz asszonyt is. Tegnap aztán bevál-
a munkáhőiynméíSét-Jéjféltájban ment haza 
Lf.“1™01 Dlholoczky. Zarva találta a lu­
kasat, nem_ volt senki otthon. Várt egv da­
rabig, aztán megunta és szállodába akart

hogy kifordult a kapun, látta, hogy 
ajulso oldalon jón a felesége, akit szenvedé-
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Ívesen átölelve tart Kovács, a templomfestő. 
Elébiik szaladt, de azok kikerülték őt és be­
szaladtak a lakásba. Az ajtót pedig becsap­
ták az orra előtt. Dlholoczkyt elfogta az in­
dult, utánnok rohant, revolvert rátott és Ko­
vácsra lőtt, akinek balszeme alá fúródott a 
golyó és rögtön végzett vele. Dlholoczkyt ma 
reggel behozták a főkapitányságra, ahol le 
tartóztatták.

— Jeney Miklós tb. főkapitányt abból az 
alkalomból, hogy Domahidy Elemér főispán 
tiszteletbeli főkapitánynyá nevezte ki, ma üd­
vözölte a rendőrség tisztikara, melyet Mile 
Pál tb. kapitány vezetett elébe. Jeney Mik­
lós a hivatali esküt a hétfői tanácsülésen fog­
ja letenni.

— Erzsébet-ünnepély az orth. izr. elemi 
iskolában. Erzsébet királyné emlékünnepét 
— alkalmas terem hiányában — mindenik 
osztály saját tantermében ülte meg. A tantes
fii I ni tn 1 tírJ nn níriTAP * 1----- --1_-i.il- „ i ,T.T, J. OMJWl vauivi 1UUUCI1 uuc meg. A lame
tálét minden egyes tagja kegyeletteljes bcszu 
det intézett az ifjúsághoz.

— Modern képek rámákban és anélkül 
- haisz Arthur papirnemü áruház összes ki­
rakataiban vannak kiállítva. Ajánljuk az ér­
deklődő közönség figyelmébe.

— Egy kereskedösegéd balesete. Súlyos
baleset érte Weisz Dezső debreceni kereske- 
dosegédet, aki a Sas-utca 4. szám alatti női- 
divatkereskedésben van alkalmazva. Ma reg­
gel Weisz egy kettős létrára állva, az üzlet! 
ele akart ruhaféléket kiakasztani, miközben j 
elvesztette az egyensúlyt és lezuhant a lét rá- i 
r?‘\. A kereskedősegédet, aki súlyosan meg-j 
sérült, a mentők Csapó-utca 19. szám alatti 
lakasara szállították.
... “A Félix-fiirdő téli szezonja. A Félix-1 
turdo Magyarország legősibb és leghatéko- 
nyabb gyógyító forrása, s mégis tiz évvel ez- 
elott úgyszólván csak itt a város környéken 
'ismertek, csak éppen a közvetlen közelségből 
kelestek fel azok, akik biztosan gyógyulni 
akartak. Kellett egy hatalmas energiájú, mo­
dern ember, egy akadályokat nem ismerő és 
mindent áldozó ember, mint Komzsik Alajos 
a fürdő szerencsés fcezii bérlője, aki egy évti­
zed alatt bámulatos agilitással és önfeláldozó 
munkával paradicsommá varázsolta a Félix- 
turdof, melynek hire ma már az ország ha­
tárain túl is eljutott, s a legnevesebb fürdők 
soraba emlegetik. A gyógyulást kereső em- 

fbeiasé£ országszerte hálásan méltányolja a 
turdoberlo evek óta kitünően bevált újítását 
a teli kúrát, melyet mindenkor számosán ke­
resnek fel a Jeginesszeb vidékről. Az uj kúra 
ehetővé tette a csodás gyógyvíz téli haszná- 
atat, s így egész éven át állandóan tart a Fé- 
uz-furdo szezonja. A fürdőt ehez képest min- 
den képzelhető, modern kényelemmel ren- 

bu' feléP''tették az uj „Anna“-lakot, 25 
kaddai bővítettek a fürdőket, s még újabb 
e^éb építkezéseket is végeznek, úgy, hogy
tiaf ’Ä í-1?” ts mindenki kedves' otthont 
tálul. A bérlő kiváló előzékenységével pedig 
minden módón igyekszik biztosítani a legkel­
lemesebb tartózkodást. A téli kúrára már 
igen sok vendég érkezett.

,, ~ A Piac-utcán egy csinosan buíoro- 
zott elegáns utcai szoba, parket és gázvilá-
hivatalban11 °n bejarattal kiadó- Cim a kiad á-

™ ~ Súlyos vasúti szerencsétlenség. Egv
aRJar,óv'a” távirat alapján jelentettük már, 

hogy pénteken reggel súlyos vasúti szercn-
son AnSs7Pt0rtér;!, a mosonszolnoki állomá- 
hPh,i iiJi 1 C^tlfnség tizében a szombat- 
ntnó uzIetvezetoseg azonnal vizsgálatot in-
£ieS.a^ZS^laVedd® eredményéről a 
kővetkező értesüléseket kaptuk: Pénteken 
reggel liaromnegyed hat órakor történt a sze­
rencsétlenség. A Hegyeshalmáról érkező te-
mC/hn’1at ÍeíUt0tt a Csorna felől érkező sze- 
nKlyvonatba összetörte annak postakocsiját 
és kot személyszálütokocsiját. Egy utas ifj

Németh József, életveszélyes sérüléseket 
szenvedett és most a pozsonyi kórházban 
haldoklik. A személyvonatnak több vasúti 
munkása és utasa, összesen heten súlyosan 
megsérültek. Ezeket is a pozsonyi kórházba 
szállították, miután a mosonszolnoki és he­
gyeshalmi orvosok az első segélyt nyújtották 
nekik. Csatári Elek, a magyaróvári főszolga­
bíró, azonnal kiszált a helyszínre és megindi 
tóttá a vizsgálatot. Nemsokára már mogérke 
zett dr. Szivásy fogalmazó a szombathelyi 
üzlet-vezetőségtől és kihallgatta az állomás 
személyzetét. A szerencsétlenséget az okozta 
hogy a tdiervonat a megengedettnél sokkal 
előbb futott be. Ezért a váltóőrt terheli a fe­
lelősség, akit most hallgat ki a fogalmazó.

— Bálbizottságok figyelmébe! ízléses 
meghívók és táncrendek végett forduljanak 
Antalfy József céghez.

— Árverések a vasútnál. A visszama­
radt podgyasz és más árucikkek elárverezé­
se a debreczeni vasúti állomáson november 
23-án, a szolnoki állomáson november 25-én 
esz. Az eladásra kerülő cikkek a debreezni 

kereskedelmi és iparkamara segédhivatalá­
ban megtekinthetők.

— Szomaházy összes munkái 15 kötet­
ben, havi 3 koronás részletekben rendelhető 
Antalfy Józsefnél.

— A mai nap halottal. A mai nap folya­
mán a következő halálesetet jelentették be 
az allami anyakönyvi hivatalba: Bátor! Ist­
ván református 6 hónapos, özv. Újvári Jó 
zsefné református 81 éves, Salánki János 
református 36 éves, Bence Margit református 
7 hónapos.
a .7” Sikkasztó igazgató. Aradról jelentik:
A mik a laki népiskola gondnoksága rovancso- 
last tartott az iskola pénztárában, mert gya­
nakodott, hogy Szabó György igazgató, aki 
eben tegnap váltóhamisítás miatt feljelentést 
tettek, hűtlen ül kezelte a rábízott pénzt A 
rovancsolásnál kiderül, hogy Szabó több ezer 
koronát elsikkasztott. Az aradi ügyészség 
nyomban letartóztatta az igazgatót, aki kije­
lentette, hogy volt egy sorsjegye és azt re­
mélté, hogy megnyeri a főnyereményt és 
visszafizetheti a elsikkasztott pénzeket.
. Csipke, tüll és szövet függönyök, ágy 
es asztalterítők, kókusz szőnyegek, lábtör- 
lok, paplanok, matracok Kardos Lászlónál 
Kossuth-u. 9.

Házasságkötések. A héten a követ­
kező házasság kötéseket jelentették be az ál­
lami anyakönyvi hivatalba: Székely Károly 
Szolyka Erzsébettel, Kristóf István Nyulasi 
Ei zséebttcj, Gál István Cseh Rózával, Láng 
Mózes Szollosi Malvinnal, Fülöp Gusztáv Ko­
vács Mariával, Antal Imre Csukás Rózával, 
Kas József Pincés Erzsébettel, Kovács József 
Andrikó Juliannával, Soltész István Kenteik! 
lariaval, B Szabó József Tóth Erzsébettel, 

Révész Miklós Katona Juliánnával, Karlővics 
Lajos Boros Máriával, Kolozsvári István Sza­
bó Eszterrel, Harangi István Nagy Máriával, 
Kaszas Mihály Böszörményi Erzsébettel,

I Nagy Kálmán Simonyi Jolánnal.
L, ZT Lampiónok legolcsóbb árban kapha­
tok 1 haisz papirnemii áruházában.

, — Holttest a Dunában. Fővárosi tudósi-
onk jelenti, hogy Nyergesujfalu közelében, a 

halászok egy férfi és egy nő holttestét fog­
tak ki a Dunából. A hullákat a komáromi kór­
házba szállították, ahol az orvosi és rendőri 
vizsgalat megállapította, hogy a halottak Fe- 
kete József pozsonyi honvédhadnagy és az a 
kávéházi fehrono, akivel a hadnagy még szep­
tember hónapban nyomtalanul eltűnt Po- 
zsonybo. A rendőri nyomozás kiderítette, 

a hadnagy és a kaszirnő rablógyilkos- 
sagnak estek áidozatul.
r.~ Ha alkalmas karácsonyi ajándékot 
Olcsón akar beszerezni, nézze meg Schwartz 
Pjpas kirakatat a városházával szemben._ _ .  ------------------ ---------- ----j^j'-viiiviyaz.aunoKocsuat. Egy uta

Weisz Adolf ideiglenesena
SÄ „a,LL'Erdélyi Bwzó" iényesen tiűiutS

U * Bableves. Női kiszolgálás.
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m. sz.
Piacz-a. 32. (volt Szc diák-ház)
Olcsó és kis részletekben vissza­

fizethető kölcsönöket ad.

— A Jogász- és Tisztviselö-Kör jelme­
zes táncestélye. A Jogász- és Tisztviselő- 
Kor vigalmi bizottsága mai napon tartott ülé­
sén elhatározta, hogy az idei farsangon, feb­
ruár első szombatján az Arany-Bika díszter­
mében jelmezes táncestélyt rendez. E mulat­
ság jellegét a bizottság a nqgvközönség ré­
széről megnyilvánult óhajnak megfelelően ál- 
lapította meg. A számos tagból álló rendező 
bizottság mindent el fog követni, hogy a 
Jogász- és Tisztviselő-Körnek ez a mulatsá­
ga megállapodott régi jó hírnevének megfe­
leljen. A vigalmi bizottság elnöke Szűcs Gé­
za dr. a táncrendező bizottság elnöke pedig 
Csatth Sándor dr. A rendező bizottsági iroda 
a Jogász- és Tisztviselő-Kör helyiségében 
(Piac-utca 68. sz.) van.

— Dr. Katona Mihály sárospataki ho­
meopata orvos ismét rendel Debrecenben f 
hó 25-én, azaz pénteken egész nap és 26-án, 
szombaton d. e. 11 óráig Darabos-u. 55. sz. 
alatt, ahol különösen tüdő- és gyomorbajo- 
sok számosán látogatják a sikeres gyógyítá­
sairól hires orvost.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten a követ­
kező eljegyzéseket jelentették be az állami 
anyakönyvi hivatalba: Belényesi Sándor — 
Tóth Margittal, Tóth József Petheő Amáliá­
val, K. Szabó Lajos Bernát Eszterrel, Tóth 
Miklós Fazekas Rózával, Á. Kiss Kálmán — 
Lővinger Ninával, Strausz Ernő Goldstein 
Klárával, Kovács Imre Horog Juliánnával 
Ekli József Gyöngyösi Erzsébettel, Csoko­
nai Géza Dörgő Eszterrel, Horváth István 
Kiss Máriával, Kovács József Kiss Eszterrel, 
Rácz Gábor Oláh Eszterrel.

— A legtapasztaltabb orvosok tanácsol 
iák, hogy egészségünk fentartása érdekében 
elsősorban a gyomorra ügyeljünk. Aki gyom­
rát rendben kívánja tartani, tegye szabály­
ivá, hogy minden héten legalább egy bizo­
nyos meghatározott napon, például minden 
hétfőn vagy mondjuk minden szombaton, 
reggelizés előtt egy pohár igazi Ferenc Jó- 
zsef-keseriivizet igyék. Ezen régóta bevált 
természetadta tisztitó-gyógyviznek bámula­
tos felfrissítő hatása van nemcsak emésztő­
szerveinkre, hanem egész lényünkre is. A 
török császár udvari főorvosa is ezen tulaj­
donságát becsülte a legjobban, mikor azt irta 
róla, hogy „a kitűnő Ferenc József-keserii- 
viz használata különösen kellemes.“ Vi­
gyázni kell, hogv a kereskedésekben min 
denkor valódi Ferencz József-keserüvizet 
kapjunk, mert ez az, melyről a világ min­
den tájának orvosai és orvostanárai a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkoznak.

— Nagy viharok. Az éjszaka nagy orkán 
hófúvás és zivatar vonult végig Pozsonynak 
környékén és Mosonmegyében. A szélvész 
táviró- és telefonpóznákat döntött ki, reg­
gelre megszűnt minden telefonösszekötttetés 
Budapest—Pozsony—Bécs és Budapest— 
Berlin közt. Száz meg száz munkás dolgo­
zik a megrongált telefonvonalon. Fiúméból 
táviratozzák, hogy a Quarneroban irtózato­
san tombol a vihar A parti hajóforgalom szü­
netel., Abbáziába, Lovranába nem járnak a 
gőzösök, sőt kocsikon sem lehet odáig el­
jutni. A sok helyütt meredek országúton nem 
merik a bérkocsik megkockáztatni az utat. 
Akik Fiúméba értek, hogy átkeljenek az osz­
trák Riviérára, meg azok is, akik Abbáziából 
ma készültek hazautazni, ottrekedtek.

A Debreczeni Leszámold Bent
tolni Szfivetkezet

Piaoi-n. 49 a lőposíátal szemben.
Heti befizetésekkel könnyen vissza­
fizethető olcsó kölcsönöket folyósít.

Ma a Royal-kávéházban Kiss Béla ze- 
K» wr -nagy zeiieestélyt tart. Színház 

után kitűnő színházi vacsora. Kiváló tiszte­
lettel Hauer Bertalan.

. . Klein Jakab, ki az itteni gazdaközön-
segnek a gazdasági gépeket már 16 éve áru­
sítja, jelenleg Hatvan-u. 8. sz. alatt a M. K. 
Államvasutak Gépgyára Vezériigvnökségé-
lálhaíó yne vezetésével mce van bízva, ta-
. 1 "37 ^L?K*est a vasúti síneken. Karcagról 
f}m^\"Zakar Au'tal szolnotkmegyei útépítési 
felegye o ma reggel Karcag közelében a vas­
úti sínek menten holtan találták. A holttest a 
tdlismerhetetlenségig össze volt zúzva. Még 
nem volt megállapítható, hogy öngyilkosság 
-esete forog-e fenn, vagy gyilkosság történt. 
A vizsgalatot megindították, amelynek során 
eddig csupán annyit állapítottak meg, hogv 
a hivatalos pénzből 300 korona hiányzik
M •i ~7Het,yen éves öngyilkos. Ma délután a 
Nyíl-utca 29. szám alatt Földesi Juliánná 70 
eves öregasszony, aki már a munkára képte­
len lett s akit úgy tartottak kegyelemből a 
szomszédjai s a jószivü emberek, felakasz­
totta magát. Mire észrevették, már halott 
volt. A holttestet beszállították a közkórház­
ba s ott temetik el.

— Téli béléses börkeztyük, kizárólag 
y*' , készítmény. A legolcsóbban szerezhe­
tik be Nagy Andrásnál kistemplom mellett, 

ugyanott egy tanuló fizetéssel felvétetik
«HM _______________

Öilat áthelyezés miatt

Cigé^ygxftpelem
a legújabb és legszebb zenéjü operett.

Mikszáth Almanach,
kincses kalendárium, könyvujdonságok.

Divatos levéfpapi ok

CSILLAG ARTHUR
könyv és papirkereskedésében

Városháza épület.

Minden, áron alul adatik el

GLÜCK EDE
czlpőüzletében, a barahban.

— Francia cilinderek, divatos formákban 
rrank I estvéreknél.

— Hunnia képei szépek! Hunnia képe 
’lesók! Hunnia képei tartósak! Hunnia Icve- 
ezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi 
élben 1 Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
'TCA SARKÁN az utcai oldalon van! Mim­

ii« modern berendezésű fényképészeti és 
estészeti műterem!

— Jegyesek! Butorszükségletöket leg­
olcsóbban szerezhetik be Jancsó Testvérek 
Sestakerti asztalos ipartelepének bntorraktá- 
rában Csapó-utca 17. szám. Színházi átjáró 
udvar.

— Mindennemű könyvkötések, bőrdisz- 
munkák, reklámcikkek stb. Antalfy Ferencz 
könyvkötészetében készíttetnek Piac-u. 31.

— őszi felöltök óriási választékban 
Grünfeld A. és Társa üzletében.

— Debreczen sz. kir. város legolcsóbb 
férfi-ruha áruháza Grünfeld, a kistemplom 
mellett.

— A Polgári Takarék és Segély Szö­
vetkezet Piac-u. 73., a 15-ik évtársulatra már 
a mai naptól kezdve igen olcsó heti befizeté­
sekkel minden levonástól ment könnyen tör- 
leszthető kölcsönöket folyósít.

Törvénykezés,
A tolvaj szolga. A debreczeni kir. tör- 

i vényszék büntető tanácsa ma tárgyalta Hoff- 
?J?nn József táblabiró elnöklete alatt, Tóth 
Mika Antal debreczeni szolga bűnügyét — 
loth M. Antal a múlt hó 30-án Mika Báíint- 
néhoz ment, azonban nem találta otthon — 

{csak két gyermekét; ezeket elküldte hazul- 
! r?l s mialatt a gyermekek távol voltak, fel­
törte a szobában levő szekrényt és 55 korona 
{készpénzt ellopott belőle. A törvényszék a 
imái tárgyaláson egy évi börtönre Ítélte a 
j tolvaj szolgát.
I , Gondatlan anya. Judás Jánosné született 
! Acs Juliánná 36 éves hajdúböszörményi la­
kos szeptember 17-én a téglás! erdőben le­
tette csecsemőjét és egy kendővel betakarta. 
A kis gyermek a kendő alatt megfulladt. A 
debreczeni kir, törvényszék ma az anyát a 
gondatlanságból okozott emberölésért 14 na­
pi fogházra Ítélte.

— A homokkerti csata. Varga József. — 
Varga Lajos és Ecsedi István debreczeni ács 
segédek ez évi július 3-án Bogdács András 
homokkerti korcsmájában mulatozás közben 
összeszólalkoztak. A szóváltásból csakha­
mar verekedés lett, miközben a korcsmái be­
rendezést összetörték és az üvegeket egy­
máshoz dobálták. A korcsmáros följelentette 
a duhaj legényeket, akik ma kerültek a delire 
czeni törvényszék elé. A bíróság Varga Jó­
zsefet 1 havi fogházra, Varga Lajost 6 heti 
fogházra, Ecsedi Istvánt pedig 100 korona 
fő- és 20 korona mellékbüntetésre ítélte, de­
red nézve az Ítéletet felfüggesztette. Az íté­
let jogerős.

o/sxeM'o/ßeí) Jraö/zedfé M

TELEFON

f ,//. 4-9,jfau 7u i '«tjf.

Győrt! Testwérex I
úriéival-, hala» és fehérnemű üzlete

Piscz-jrtMa 30. DrÉhgp sBrcsapnehlio! szembBR.

Oszt újdonságok
az összes uridivat ozlkkebben és 

plpereárukban.

Legszebb órák, ékszerek
legolcsóbban vísArolhatdh

GASP ARIK AoAlW
müórás és ékszerésznél Dfbrecwn, Hunyadi-u. 12

A legelegánsabb téli felső kabátok és öltö­
nyök, Szalon smoking és 
frack öltöny küiönlegessé- 

gek készülnek X
Frelevszky Andrásnál
Debreczen, Kossuth-utoza 4, sz.

Aíánlok a legkitűnőbb minőségű, Bélapátfalvi, portland 8 5ÍB B-dL
cementet, kartelen kívüli fehér falimeszet, prima porosz kösze- &&
net, száraz tűzifát, prima műtrágyát vaggon számra továbbá a Magyai bank és Kereskedelmi Részv.-l ál'S
géphenger és motor olajakat, mindenkor legolcsóbb napi ár mellett Bélapátfalvi cement osztályának vezérképviselete. Telefon 441,
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banknak vagy irodának kiadó a je­
lenlegi Fonciere biztositó helye, mely 
áll emeleti 4 nagy szobából, előszo­

bából és hozzátartozékaiból

1911. május hó 1-től.

Legelegánsabb

Férfi ruhákat készít
mérsékelt árakért

Szabd László
fér;is$abóDebreczen, Síéshényt u 1

KÖZGAZDASÁG.
Uj gazdasági tudósitó. A földmivelésügy 

miniszter Siposs Zsigmond tetétleni lakost 
Hajdumegye hajduszoboszlói járására a gaz­
dasági tudósítói tiszttel bízta meg.

Vasúti díjszabási tanfolyam. A vasúti 
díjszabási tanfolyam e hó 22-én, kedden este 
a kereskedelmi és iparkamara kistanácster­
mében nyílik meg 6 és fél órakor. A vezető­
ség ezúton is kéri a jelentkezett hallgatók­
nak a megjelenését.

Terménytőzsde.
Schvkrcz E. debreczeni biromáayou távirati jelenté» 

Budapest, 1910. nov. 19.
Készáru 5 magasabb.
1910. októberi búza
1911. áprilisi búza . 
1910. májusi búza .
1910. októberi rozs
1911. áprilisi rozs . 
1910. májusi rozs .
1910. októberi zab .
1911. áprilisi zab 
1911. májusi tengeri 
1910. szept. tengeri 
1910. ápr. tengeri . 
1910. augusztusi repcze

11.04—06

7.92—93

8.31
5.68

32
-69

507o-os házbéremelés miatt 
kénytelen vagyok a raktáron lévő
Mahagoni, palizaaeäsr ebédlőket,
hálószobákat és mindenféle bú­
torokat

bámulatos olcsó áron
eladni.

Meggyőződhet bárki, hogy 
mily csoda olcsón juthat most 
bútorhoz.

Teljes r <nyasszotiyi berendezések
■5» mese olcsón» <

Tisztelettel

FEHÉR ]. bútor nogynrukázn
Hnnyadi-n. 17. sz. (Vasut köztiében)

Erőteljes jóízt
Egy kocka csupán 7» liter 

"™bb li>: lorró vízzel leöntve 1 tányér 
kész, linóm húslevest ad.

Regény^csarnoii,
A nyomorúság iskolája,

(Folytatás.)
Ez a gyűrű például lmsz forintért ma­

radt nála. Annak már tizenöt éve. De ha föl­
számítja a kamatok kamatjait, a mivel az az 
ember a lmsz forintért adós maradt, (a te­
kintetes ur csak huszonöt percentet számit, 
ami nagyon emberséges dolog, mert az 
uzsorások hatvanul, meg százat is számíta­
nak) hát ötszáz hatvankét forintnyi összeg 
kerekedik ki tizenöt év óta. Pedig ha a gyű­
rűt elakarná adni a tekintetes ur, legfölebb 
száz forintot kapna érte; tehát az az ember 
tiszta négyszáz hatvankét forinttal csalta 
meg a jószívű hitelezőt.

Most is csalják, folyvást csalják a te­
kintetes Czibak Antal urat. A parasztok oly 
furfangosak, oly romlottak, hogy mindig rá­
szedik a tekintetes urat. A tekintetes ur már 
nem is akar nekik kölcsönözni, de úgy tud­
nak könyörögni, hogy végre megindul a jó 
ember szive.

— No de most utoljára adom, István 
vagy Mátyás, vagy Palkó, vagy a hogy hív­
ják az illetőt, mondja neki a tekintetes ur; 
— hanem aztán szavát tartsa és megfizesse 
a terminusra.

De az elvetemedett paraszt soha sem 
tartja a szavát s a tekintetes urnák addig 
kell hosszabbitgatni a terminust, inig végre 
Istvánnak, Palkónak vagy hogy hívják az 
illetőt, háza, telke fölmegy a kamatra.

Bezzeg olyankor átkozzák Czibak An­
tal urat s a mennyei áldást kívánták a fejére, 
mikor a pénzt odaadta nekik, tízszer annyi 
gonosz kívánsággal halmozzák el most, mi­
kor a pénzét kéri. Pedig nem is hoz ide a 
nyakukra idegen fiskálist, aki kétszer annyi 
perköltséget számitna, maga pörli be adó­
sait. Hanem azért mégis szidják, átkozzák.

De a tekintetes ur megszokta már s nem 
törődik sem az áldásaikkal, sem az átkaik­
kal-, A törvény mellette van s ha szükséges, 
a járásbíróság karhatalommal is foganato­
sítja a végrehajtást.

Fájdalom, itt is gyakran úgy jár a jó­
szívű hitelező, mint a zálogba adott éksze- 
íekkel járt hajdan. Annyira fölszaporodik a 
kamat és a perköltség, hogy az árverésen 
be sem gyűl, mert ez a megátalkodott pa- 
laszt fajta dacból is, meg aztán mivel pénze 
sincs, nem árverez s rendesen Czibak Antal 
ur maga kénytelen potom áron megvenni a 
makacs parasztnak házát, telkét.

Igazán maholnap nem tudja, mit csinál­
jon azzal a sok paraszt házzal. A zsellérek, 
akik benne laknak, nem tudnak fizetni s ha 
a tekintetets ur nem egyeznék belé, hogy 
napszámba dolgozzák le a tartozásukat, hát 
valóban nem maradna egyéb hátra, mint d- 
licitaltatni fejeik alól a vánkost, ami több­
nyire olyan rósz és ócska, hogy nem telnék 
ki az arából a végrehajtó költsége sem. Ha­
nem azért mégis szidják a tekintetes urat s 
azt mondják, hogy lenyúzná a szegény ember 
borét.

Pedig sohasem követel többet, mint a

I mire a szegény ember írásban keze kereszt- 
I vonásával kötelezte magát. Sőt még abból 
is enged. Ha egy véka búzát kellene a sze­
gény embernek kamat fejében hozni s a sze­
gény ember öljön könyörögni, hogy nagyon 
kevés termett az idén, esztendőre inkább há­
rom vékával hoz egy helyett, a tekintetes ur 
soha sem utasítja el a künyörgőt.

— Jól van, — mondja neki, — isten őriz­
zen meg, hogy én a szegény embert szoron­
gassam ilyen szűk termés idején! Hanem 
mindnyájan halandók vagyunk, tudja kend 
s legjobb Írásba foglalni, hogy kinek mi a 
jussa és ki mivei tartozik.

A megszorult szegény ember aláhúzza 
keze vonását s aláhúzná, ha még több foglal­
tatnék is abban az írásban s örömest meg­
ígéri, hogy meg egy napra 'ingyen djön sár­
iul kaszálni vagy kukoricát kapálni is; ha­
nem miikor aztán elérkezik a sarjukaszállás 
meg a kukoricakapálás ideje és a három véka 
búzát kell hozni a tavalyi egy vékáért, akkor 
szidja és átkozza az uzsorás fiskálist.

Föl is gyújtották iram egyszer a kaz­
lait : henem miikor látták, hogy abból nem 
kára, de haszna van az élelmes embernek 
mert mindig kétszer annyira biztosította a 
termését, mint a mennyit megért, abba hagy­
ták a gyújtogatást. Most már biztos lehet 
hogy nem gyújtják meg feje fölött ezt a há­
zat, mert a biztosító-társaság akkor e helyett 
a rongyos helyett újat építtet neki, az ördög 

, Pedig bizonyosan vigyáz reá s nem hagyja 
ide égni a cimboráját.

így vélekednek Bessernyő-Szent-Jakabon 
s talán egyebütt is és ez a vélemény egyálta­
lán nem titok a tekintetes ur előtt. Jól ismeri 
a parasztok gyűlöletét a komposszesszor 
urak idegenkedését. Tudja, hogy ez a kár­
tyázó, borozó, agarászó kompánia egy kanál 
vízbe fojtaná őt, ha lehetne.

(Folyt, köv.)

nyílttér.
ípliinMmdumfeKdi'
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Szőnyegek, Függönyök, Térítők
Haas Ffilöp és Fial

gyércsoimá!

Dsbreczen, Piaoz-n 59.

egy tisztességes, mindenes

szakácsnál
jó fizetéssel.

Ajánlkozzanak Plaoi-n. 42. szám 
aíaít az emeleten hátul.

»BIE

. m _ _ ad l6ztének, az a háziasszony, aki

±MAGGP kockából,S
készült húslevessel 

öati lel a hamisleveseket, főzelékeket, 
mártásokat sülteket s$b.
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Első Debreczeni
kenyérgyár

Széchényi-utcza 49.
Telelőn 793. Telefon 793.

Előnyös árjegyzék.
1 kg. Orosházi hófehér kenyérv -- • 16 kr.
I „ Orosházi fehérkenyér . . , 14 kr
1 „ Orosházi fél barna búza kenyér 13 kr.
1 „ Orosházi barna búza kenyér 12 kr
Orosházi keskeny magas rozs czipó kicsi 

11 krajczár, nagy 22 krajczár. 
Megrendelésre barna rozskenyér 9 krajczár 

Városi raktár

Simonffy-u. Bérház. Telefon 32.
Fiók telepek Szent Anna u. 60.

» Bicskai-íér 1,
>> Beíhien-m. 29.

11

koromat
liieítV luujafe, ki i. Bsrllll* fogvlzáeiek luian-ílat*
oíü L GVegjii 80 f/j., vajfthít ismét fogfájást kap, v&cy 

b.-.dik, Bac-tella Wmklar Eil». Wien, !<-/i!,8om-
»ts4e» gytsrsxertárbaa ésarOáeBério.ide f «-X • .Bériül* fognia kárendó 

Hamisítások bejofo/itíi* jf| jutW<ua?.t*UV:. Oly helyekre, 
unj nem kíphció, hérMUBtíe küldök iiveget 6 kor 80 
,Uérm Kapható Babrteiaa : aitiaíavíts leaá gyógy sím

tárn a .Kistyó^-hoz.

Stock-Eognac
Medicinal

izivatolf valódi borpárlat hivatalosan 
lepecsételt palackokban

Camis és Stock
gö*p*roló-telepéböl,

BÄRCOLA.
Cognac gőzfőzde állandó 
hivatalos vegyi ellenőrzés 

alatt.
Utánzatoktól

óvakodjon!.

Baromfi wéejg ellen
a legjobb hatású szer a

Balázs-féle Alatus labdacsok.
Kapható 1, 2, 4 koronás dobozokban az 
egyedüli készítőnél, Balázs Ődöa utóda

Harsánji Lajos
I,Reménységhöz*1 czimzett gyógyszer-
tárában Debreczen, Csapó-utca 18. sz.

Hogy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-ntoza 13.

Nyugdíjas családok!
Act «*»'■•

mtsL

Akiknek elég volt 
0<b már Debreczenben 

port szívni, és akik 
vidékre akarnak köl­
tözni ide figyeljenek! 

JClraclö

ii-ilsaÉlf!
Ára 6 szór forint.

Nagyon, de nagyon kevés pénzzel meg 
lehet venni 1

Monostorpályiban, ahová Debreczenböl 
mindössze 20 krajezárért visz ki a vonat, 
eladó a Paksi-féle kastély, mely másfél ka- 
tasztrális holdon fekszik, gyönyörű nagy 
parkkal.

A kastély magában foglal 6 szobás 
lakosztályt, fürdőszobát, konyhát, két spájzt 
és e kastélyban van a Monostorpályi pos­
tahivatal is. Az egész kastély vízvezetékkel 
van ellátva, a szobákban cserépkályhák.

Sasról

.A. EU B KB* *-£* *»« ti. ■» 5* 0 <r»

jó és olcsó ezipőftet és csizmáhat
akar vásárolni

az. egőss b:zalo mai menjen csak OsapÓ Utcza 19. saáin alalit
czipö és ceiaema üzletbe

a zenedével tzemb>, olt kizárólag saját készitménvü 
c.ipöliet ós csizmákat vásárolhat jutányos á-akért. 
Mindenkinek saját érdeke ezen fent nevezett üzletet 
mielőbb felkeresni, melyért előre is íöazőneteinet nvil- 
vánilom.

Tisztelettel Mező Gábor «. v.

Uj üzlethelyiségbe
helyezte át

Vágl István
ékszerész és vésaéki műtermét

Miklós-utca 5. szám alá.
Uj munkaerővel, kitűnő berendezéssel, 
készít mindennemű modern és spe- 
cziáíis élisze-kűiöniegess ágeket,

véséseket fémbe és köbe. Átalakításokat, 
javításokat olcsón és pontosan.

Kész áruból állandó raktár.
BK5BBB8a8BBMBBBBa—BB—BH—BI—MB

Árverési hirdetmény.
A Debreczeni Ipar és Kereske­

delmi Bank részvénytársaság debre­
czeni czégnél elzálogosított, de lejá­
ratkor ki nem váltott Si-aay és e.fist» 
nemieket, értékpapíroké 1919. éri 
ssssember hó 24. sápján délután 3 
órakor azonnali készpénz fizetés mel­
lett a bank Piacz-utca 58. sz. alatti 
üzleti helyiségében nyilvánosan elár­
verezem.

Debreczen, 1910. évi november' 
hó 12-én.

Lestyán Adorján
kir. közjegyző.

18258 -1910. sz.

Árverési hirdetés.
Debreczen sz. kir. város tulajdo­

nát képező Belső-Ohat nevű 3850. 
kát.-hold 158. négyszögöl területű in­
gatlan tagbirtok ; valamint a Telek­
háza nevű (Külső-Ohat) 4067. kát. 
hold 1559. négyszögöl területű ingat­
lan tagbirtok külön-külön 1912. évi 
október hó 1-től kezdődő és 1924. 
évi szeptember hó 30-án végződő 12 

jévre haszonbérbeadása nyilvános szó­
beli árverésen haszonbérbe adatnak. 

| A szóbeli árverésre határnapul 
1910. évi deczember hó 20-lk napjá­
nak délelőtti 10 órája a városház 
nagytanácstermében tűzetik ki.

Bánatpénzül leteendő a kikiáltási 
ár 10°/o-a a Belső-Ohati bérletre 60050 
korona, a Telekházi (Külső-Ohat) bér­
letre 78,400 korona.

Miről az érdeklődők azzal érte- 
sittetnek, hogy az árverési feltételek 
és a bérleteken levő városi épületek 
leltárai a számvevői hivatalban a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1910. novemberhó 10.
A városi Tanács.

|A Debrecziiii Belesenes Segélyző-Egylef
mini szövetkezet 1911. Január hó 1-én

Mt" alakítja meg 28-ik évtársulatát.
Tagok százsa 10.000. Törzsbetétek száma több mint 100.000.

P8T Befizetett tőkénk a 7.500.000 koronát meghaladja.
Uj tagolt fölvétetnél! és töpzsbitéthönyuecskék már most Vadainak hivatalos helyiségünkben

ahol a ssfiksógos felvilágosítások megadatnak.
■

I
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Fest, mos, tisztit, szőnyeget HrabéCZF-avár
iavlníj^ r;?'.... . . . . . . s,«ch.„^. e. ,,l
_gy lla. fertoteleilitve tisztit FiőkűzleíEti: Hatuan-u. 11. És Caopn-u. ZB. alatt. 
Apró hirdetések.

Minden sző 5 fillér.

Levelezés»
20 éves szőke bécsi nő, 50.000 kor. hozo­

mány, később nagy örökséggel, nagyiparos 
egyetlen leánya, fess és szép, szerelmi 
házasságot óhajt. Csak komoly ajánlkozók, 
ha vagyonatlanok is, írjanak L. Schlesinger, 
Berlin 18.

Betöltendő,
Keresek egy fiatal kézmüárus kereskedő se 

gédet. Kirakat rendezők előnyben részesül­
nek. Czim Zádor Benő Hajdúböszörmény.

Üilá««wéfelB

Eladó szőlővessiő a pusztatamási uradalom 
immunis homok szölötelepéröl 70 ezer da­
rab fajtiszta, erős, egészséges, jégverés és 
peronoszporamentes sima szöiövesszö : riz- 
ling, ezerjó, zöld szilvám', erdei kövidinka 
ezrenként 5 koronáért, legkiválóbb vegyes 
csemege 10 koronáért, 25 ezer darab por- 
bujtás 2 éves ezrenként 30 koronáért Csapó 
utcza 38. Telefon 800.

Az uj részletáruházban a mai naptól fogva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 kor. rész­
lefizetése mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon kanavász, szőnyeg függöny 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni Adler és 
Schwartz Simonffy-utca 5., halpiac, Scsz- 
tina-ház.

legdivatosabb

Férfi ruhákat készít

Féri! és női kalapok a legjobb kivitelben 
javitattnak és tisztitatnak Békés Lajos ka­
lapos műhelyében Debreczen, Piacz-u. 46 
az udvarban.

26 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tiszn-palota

Welsz Ferenoz ípfl,1&3!?“tw
J6zsif-k r.-h.-H. 60. Készít minden az asztalos 
szarmata vágó. munkálatokat elsőrendű 
fcivitnlben, mérsékelt árban.

40 -50 koronáig

Fettmann Sándor
Bndajiesfl férfi szabi Debrec en, Sas u. 4.

Ha nincs pénze és szüksége van , vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Ha ölesén akar ? ubázkedei úgy vásároljon 
Sshwarcz Salamén czégnel Simonffy 
utcza 2. Váray mellett. Nagy választék 
mindenféle rtfhaZrelmekben, karehetek 
ben, kész ruhák, pongyolák, női ka 
bálok szőrme beakbsn remlisivSI eleső 
árak. Ozimre tessék ügy «Inf.

Bors tizei házilag készült kapható. Czim a 
kiadóba.

Egy egész uj varrógép elköltözés 
c*ón eladó. Cim a kiadóban.

miatt ol-

Bisdó gázcsövek, gázluszterek, udvarba 
való akasztós lámpa, gázmotor. Czim a 
kiadóba.

Megvételre kerestünk egy jó állapotban 
levő kézi csomagszállító kocsit. Árajánlatot 
a kiadóba kérek.

Fölhalmozott raktár miatt saját gyárt 
manyu

Férfi, Hői ős Byermeh csípőimet
melyen leszállított árban árusítom el

Fischer Menyhért
Placz-utcza 3.

Knrmnthn antlPuarium Füvészkert-u. 14.HŰI IIIHIIly Készpénzen vesz egyes könyve­
ket, egész könyvtárakat, régi könyveket

Makfaulatur papír kapható kiadóhivatalunk­
ban Piacz-u. 49. az emeleten.

Asztalosoknak való 
kiadóba.

deszka eladó. Czim

Bármilyen értékpapírt veszek. Czimmel el­
látott Írásbeli ajánlatot a kiadóban megtud­
ható czimre kérek.

A Vágóhíd melletti 24-dik számú hizlalóban 
11 darab süldő eladó. 9 ártány és 2 kocza 
Értekezhetni ugyanott.

Tokaji bor sajáttermésü zárt üvegekben áru- 
sitatik Füvészkert-utcza 22. alatt.

Ezüst szőrű nyulak eladók Rákóczy-u. 10.

Tetőcserép, mész, comout fcap- 
, , mrw ható Fú öp és Társa

ruétzkeresf edé^ébuü, Homokkerí-utoza 121 
Uaivtn uieza 9.

Harmathv antiPuáriumban 60000 külföldi bé-
RZ ye,gbÖ1 dus választék fél áron
Bélyegalbumok. Seuf katalógus

w/j r
VJ T

Timmer Sándor
kaptafa és sámfa készítő

DEBRECZEN, Morgó utcza 7. sz.

Harmsthu antiquariumban Fűvészkert-u. 14
. vek félál kaphatók.’ ZenemÜ'

13 *r,Jekll1 Megérkeztek divat- férfb
Sphítík hii éS téHkhabátok’ 'e=ok,óbban 
Knhn uk h 1 vagy havi részletfizetésre

tjví’í* A«“;;;
atvan u. 17. résziét nagyáruházában.

Ei&dó Kölcsey-utcza 18. számú ház~rmd7tÜT 
rom úri lakásból áll. Sestakert I. járáson 
a gőzmalom szomszédságában 800 négy­
szögöl szőlő föld. Értekezhetni a fenti szám 
alatt.

Éaekes kanári madarak gyönyörű változa­
tos hangokkal valamint tenyésztésre alkal­
mas feltűnő szép nőstények nagyválaszték­
ban beszerezhető Morgó-utcza 9. alatt

Lakás. 4 szoba (2 utczai, 2 udvarit 2 elő­
szoba, fürdőszoba, vízvezetékkel, konyha 
cselédszoba stb jó viz, gázvilágitás május 
1 re kiadó Bethlen-utcza 18. J

Pörkölt kávé külőalegességek. Bárkinek 
bármily időszakban legkisebb mennyiségű 
kávét is megpergelek díjtalanul gázüzemű 
pergelön Darvas Miksa kereskedése Teleky- 
utcza sarok.

Gyárakba, nagyobb iparvállalatnak, intéze­
teknek, testületeknek valódi porosz da­
rabos kőszenet vaggon számra olcsón szál­
lítok Pollák Zsigmond. Telefon 441,

Tudja mér, hogy a Kossuth-utcza 6. szám 
alatt gyönyörű Bodega nyílt. Külön étterem. 
Zóna reggelik. Borok, szeszes italok kap­
hatók.

Sarok bolt mindenfelől nagyvevő körrel, 
akármilyen üzletnek megfelelő helyen Morgód 
utcza 9. kiadó.

ki

árnyat

Szép csak az lehet,
Mantbner

ss Liliom orémjét »
használja. — Vételnél 
Mantbner névre ügyel- 
jüuk. Kapható „Arany- 
Angyal“ gyógyszertár 
Debreczen, Piacz- és 
Szent-Anna-utcza sarok.

MOOEHN HŐI DIMT salonomban
a legkényesebb Ízlésnek is megfelelő kosz­

tümöket, alkalmi- gyászruhákat

é» pongyolákat 5 $
a legrövidebb idő alatt készítek.

A n. é. hölgy közönség b. megrendelé­
sét kérve tisztelettel

Csengeni Julia,
Grál Degenleld tér 4.

Két szoba, konyha, mellékheyiségekkeT'mhv 
_aen órán kiadó. Egymalom-u. 5.

Burg Ignátz bádogos és szerelő üzletét Vár- 
utczáról Csapó-utcza 47. szám alá helyezte át.

Lexicon • Frankun és Révay Lexicon elő - 
ban Füvészekert uetHHarrnathy anti(^uarium-

**Ü!«**a!l1 éc fogsor°kat készít Magyar fog- 
müterme Szent-Anna-u. 5.

Piacz utcza 75. sz.
Bauer Károly
óra ős ékszer üzlete az (IpirbiHtkal szemben.)

Kitűnő órák $><$
legújabb divata ékszerek legjutányosabb árban, 
valamint javitasok legjobb szagértelemmel órag 

műhelyemben Placz-utcza 76. sz.

Van szerencsém érestiteni a nagyérdemű 
borfogyasztó közönséget, hogy pár év óta jó 
hírnévnek örvendő

borüzletemet
az idén is a legfinomabb saját termésű faj­
boraimmal szereltem fel, és azokat a rendes 
nap' áron árusítom, úgy, hogy már 32 kraj- 
czártól kezdve kitűnő fajborok kaphatók, 
UgHy,anu°lt sima és gyökeres ültetni való vesz- 

yt>n nagy mennyiségben megren­delhetők, boreczet is kapható

Gelbergernél
József klr. herczeg-uteza 52.
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Gnöri itt

Pontos órák.
Ritka iilésü

aranynemiiek.

Csoda olcsó árak!
A n. é. közönség szives párt­

fogását kéri.
Tisztelettel

üzletemet

Racz-utcza 32. u.
a volt Szedlák-házba

helyeztem át.
És azt pazar fénnyel berendezne

megnyitottam.
Szebbnél-szebb

fi

ta^ümölcsi fák
van le6E° eb»aU?tést id^e 01081 ÖS5-zel 
„V?" ,,.Esy evet nyár vele a hi «»ü- KiÖiCjsIáií össze! ülteti. 05
narv, Klvál0 széP és erőteljes koronával bíró
Ee!Smgiyn?m9,CSfákat aján’°k azonnal‘

13

órás és ékszerész
DEBRECZEN, Piacz-u. 32.

Alsasfák 
í őriolák 
Küjsí.ínbarack 
ÖsjI barack 
Dlátsk 
Ep#r!ák

Ringló zöld
Besztercei szítva 
Cs ma. e szilvák 
Cseresznyék
Megygy
Birsek

1 Xdrb 1120> kLVáis8Ht0ttkmagaS dereku fák •' 
50 darab végnél 1 darab/ét®lnél UO kor. 
erősség szer nt - M®rHMarabja- ~ Diófák

nöség 80. meStOvek70éfi,íéarrmadÍk ""

KONTSEK GÉZA magkereskedése
és kereskedelmi kertészete

Minden lófuiajdcRos
^aÄBa.isrssssr

Ili védjeggyel ellátott
n;í eredeti H-sarkothasználja.

Álbedían éles! Csiilöidépcs kizfrraT 

^k0s u,on egyedüli czcIszerU
Kovácsoknál és vas kereskedőknélállandóan raktáron. 

p.?;velmozt etA3: Csakis az o,ti teti-t-<n?Z n' : ,b! ac^u.ol; óvakdjitink «-fit. -Xso ..ÓJ, melyek s léivel,b érteni, 
tek ennélk-va használt,at liánok ! . -'.f' nej u^yc.jtink a fenti véd c, ;!y u.r,'ca

oredeti-H-sarlcoa látható/ &

„Cerberus“-Poi*szivó
megkíméli a

szőeppliBí és bútorokat,
könnyen kezelhető!

Kézi húsvágó gépek, szeszgázfőzők, 
vasalók, va kályha és tűzhely raktár

Sesztina Lajosnál
Bahrecxen, Pfacs-n. 23.

Hogy Lajos iiNgfési irodájából
Csapó-nícza 13.

a
Ä titok, ííéIié és szépnél lenni,
mondj:, Diikons Anna, a szellemes művésznő, meg 
van oldva az „0JA“ amirikaí csudastappaa használata 
által. „0JA“ ép^nséggel meglepő hatású szépitő-szer 
híüárosottan biztos hatással. „ÓJA" az arczszinn.-k 
virító s luegést ad, puha és sima, a mely mindenkit 
elragadtat. Az arezszin minden tlsztátalanságát mint 
wirnmerli, szép 6, veressé;, mitess. r, ránéz „0JA“ 
által eltűnnek. „0JA“ a duzzadt kezeket elegánssá, 
enyhévé, tisztává és finommá teszi. Győződjön meg, 
h°gy ..ÓJA“ mily nagyszerű hatással van. 1 egész 

doboz K. 2.- 1 kis doboz K. \.~
Sok feltűnt csekéiy értékű utánzat vásárlá- 

sálól behatóan figyelmi ztetik '*3889

Erster amerikanischer

ParfüraßriE-Paiasf „OJÄ“
WäElf, I. Peiersplaiz 11.

Debreczenben a Központi drogériában
kapható.

l ő kereskedelmi iskolát
végzett

liakofüok
fizetéssel felvétetik.

flWi IMipftztíF Betauten.

Eladó ház!
Van rajta egy régi jó füszeriizlet 

italméréssel és trafikkal !
A Péterfia-ufcza szájában, liemcsk-

utcza 3. számú ház ezennel eladóvá 
tétetik ! Ára e háznak 5 ezsr forint I 
kedvező fizetési feltételek mellett I

Szép nagy tágas udvar, cserepes tégla­
épülettel ellátva, melynek eleje régebbi, a 
hátulja azonban uj. A következő mellék- 
helyiségeket foglalja macában :

Egy jó menetelő kis szatócs üzlet, 
italméréssel és trafik engedéllyel, az üzlet­
hez tartozik három szoba, szép nagy kony­
hával, kamarával, pinczével, cserepes fás- 
kamarával és cserepes sertésóllal és egy 
udvari szoba, különálló csinos kis épületben.

Ríagyoa jól jár vole

aki e házat megveheti!

Védjegy.

Jól jár, ha ®
tudomásul veszi, hogy újabban uttánozzák 18

— »• VRiödil lg® ff

PALMA-MUCSÜR-
mindenütt ismeretes, jellegzetes dobozait. Az 
utánzott dobozokban természetesen csak kö­
zön égés I ummisarkok vannak, jól te zi t-hát 
ha károsodását megőrzendő, a valódi Palinak
haucsuk-citipősarok minden dobozon 

látható
* djegyére ügyeli!

Védjegy.

i laÉás.
Hatvan-utcza 37. sz. alatt, mely 

all 4 utczai, 3 udvari, 1 előszoba és 
tágas mellékhelyiségekből, továbbá a 
keresztépületben levő istálló, kocsi­
szín, kocsislak és szerszámkamara

Májas 1-re kiadó.
Megtekinthető naponként délelőtt 

11-től 1-ig.
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„Kolláritt“ börlemez
a jelenkor legjobb tetőfedő és elszigetelő 

lemeze.
Egyedelárusitó Debreczen és vidékére

Mező Ármin
fakereskedő Wesselényi-tér 6. Karteien kívül

B89T HiSi emsebar *&&&<
a megnagyobbított „Remény“ kávé­

házban november 26-ától, ahol tisztán kezelt 
bel- és külföldi borok kaphatók.

Tisztelettel
Welsz Márkus kávés.

Rémitő
magas árak lesznek gyakran 
úri és női ruhaszövetekért fi­
zetve. — Ez' csak úgy ke 
rülheti ki, ha közveilen a 
gyári piacz ől vásárol — Kérje 
tehát legújabb, dús Urtalmu 
Seal *s téli mintaggüj- 

teményem
költségmentes beküldését. Csak e’sőieudü gyártmányt 

és iegappártabb saison-ujdonságot tartok raktáron. 
Posztd-árnház Schmidt Fereracz Jägondorf 158 

Osztrái-siilézia.

TEGYEN
EGY KÁRTYÁBA

5 FILLÉR bélyeget 
"* ÉS NYERHET

december 27-én 1 MILLIÓ KORONÁT
ha megrendel nálunk

Convertáll Magy Jelzálagsorsjegyet
darabonkint 40 havi K 5.10 részletre 

. 34 „ „ 5.80 „
„ 25 „ „ 7.30 „

Ezen torsj-így évi 6 húzásban 1 mil iő, 500.000, 
300.0 0 kor. fő- és számos nagy melléknyereményre 
játszik és minden sorsjegyet okvetlen ki kel sor­
solni legalá; b is a 190 koronát érő legkise b nye- 
reméunyel. Bármely nyeremény már az első részlet 
befizetése után egészben a vevőt illeti. Ha tehát az 
e ső részletet pőstautalványon vagy levélbélyeg: en 
megkapjuk, megküldjük a megvásárolt sorsjegy szá­
mát tartalmazó vételi okmányt, melynek alapján 
azonnal játék jogosult. A többi részlet befizetés-.; min­
den po-tahivatalná’ portémentes, mert megfelelő bef. 
lapokat is küldünk. A részletek kifizetése után az 
eredeti sorsjegy bármikor korábban is átvehető. Sor­
solási lapot havonta ingyen küldüak. Aki az első 
két részletet egyezerre küldi, annak a harmadikat el 
engedjük, miről ny.igtát adunk. Áraink natósági el­
lenőrzés mellett törvényesek. — Eladókat bárhol 

alkalmazunk.
MflßYAR MEREURBAKR E.-T., BUDAPEST

Ferenc* Jóxsef-tér 3. (Gresham-palota-)

Bútor részletfizetési1
a legegyszerűbbtől a legmodernebbig ked­
vező fizetési feltételek mellett, jutányos 

árban kapható

flrüníeld
püspökladányi bútorkereskedőnél,

aki tevélbeni tudakozódásra minden fel­
világosítást is készséggel megad.

rártozik"

mmM
A legújabb rendszer# motprcaéplőkész'etek, továbbá 
a lesjobb benzin nyersolaj és 8Zfv6gázmoiorok, 
valamint teljes maloabsreiidezések legoicsőbbanmura mii ss.
Budapest, VI., Eötvös-utca 42. kaphatók.
Teljes jótállás! könnyű részletfizetés I
------------- — Árjegyzék ingyen! —------ -----

ggeps Ezen jóhirü cég motorai könnyű kezelésük és nagy 
erőkifejtésük folytán az egész országban nagy elterjedésnek 

és közkedveltségnek örvendenek. «*9®

Iroda megnyitás.
Van szerencsém értesíteni a t. 

jogkereső közönséget, hogy

ügyvédi irodámat
Bethlsn-utcia 10 st, alatt (Komlóssy-
házban) megnyitottam.

Tisztelettel

Df. Ki tnlóssy Imre
ügyvéd.

<y
$

0
ti
i

Verlr'eb pa'ent'erten
Heaheiten

kiiiiliiuk Önnek postafordultával 
11*K><-*ii és bérmc.nlve, ha ár- 
' egy x Élűink szétküldése czóljából 

nekünk

IOÖ darab
csak vidékiek

mogón és Allomhivatalnokok. in­
ni tu.., lőpnpnk, orvosok egészség- 
tigvl hivatalnokok, gyárosok és 
gyári hivatalnokok, fobhan szi­
tuált magánzók, kereskedők. Ipa- 
rosok stb elmeit laltóhelvéről és 
annak környékéről tisztán és ol- 
vasliatóau egy tv papírra leírva 

bebüldí.

LEOPOLD WEISS, WIEE9.
11/2, Lichäenauergaeee 4.

Dfb-nezcti! n?im'-6et nem használhatunk, ehelyett 
na:Mist btiibnli-le kisebb vagy legkisebb közsegbeli 

czimeket.

I Főkönyveket 
Naplókat
Péng ár könyveket 

I Folyó számla könyveket 
minden 

ISegéd könyvet
Bankoknak, kereste 
dvlmi és gyári irodák 

I részére készít kiváló 
minősbgbon

Követel

Malii Fenzí
üzleti kőnyvgyára 
vonalazó Intézete

Debreczen
Piacin. 31.

Kegnyiit az uj „Zóna“ bodega
Dobreczen, Piacz-uicza 83. szám alatt

A n. érdemü közönség szives tudomására hozzuk, 
h 'gy a mai kor igényeinek megrelolő
■£» modern berendezésű Bode gát «c
uyitoltuuk. ahol egé-z nap kapható hideg é meleg 
ételek, friss csapolásu sörök, hegyi és homoki borok 
zöna reggelik. Szolid és figyelmes kiszolgálás.

Sz vés pártfogást kér a tuladonog
Weinberger és Társa.

19 Iyöhut" PírágjIrénie“
az arckrémek gyöngyei

,s íMá|$oItoh, pattanások e 
bőrba|oM ellen kiváló jó szer. Si­
mává, ískái-ré és üdévé tessl as 
arebőrá! Sem higanyt, sem ólmot 
sem tartalmaz. A nappalra vaő 
krémé m m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tőgeiy ára 1 korona.

Kapható:

Mihalevits ]nl
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

BE8BSCSB38.

Egy kísérlet bebizonyitji
hogy ah

viilanyerSre berendezett kávepörkölőjén
Csapó-ntcza 17. szám

minden fél órái an frisf-en pörkölt leg­
finomabb kávé keverek« k minőségileg 

fi ülmulhatailanok.

8

•«wiwwiii**

m 
t '? v . •

’ L~

Már token tadják hogy ajánlató' m: építkezésnél a Rarczsgi Agyag ipar 
termékeivel is köneftáveiést csináltatni, mivel » karczagi gépeserep fcönnyünéaéné 
BW f°8v» olcsóbb feiC'Szerkezotet igényei, ugyanis míg a kési cserép csak 15—16 
cm. m«ím M súlya drb.-ként 180- 1-40 kg. addig a , époserép 17 V. cm.

te dr>-kÉBt 1-80-186 kg. lehnt 10-12 °,Val könnyebb, Kézí cse-
.épt ei ezákségeB 48—45 tírb su y» 65—68 kg. addig D méterenként, gép cserépből
on ?-/e/B cIl" 8ViÍ* ®'86 Ui*u 61 eré.-y még rosszabb, mivel a kézi cserép

a - “'u '» v3í,';t vess fel tehát ető után négyzet méteren,«ént 70—80 kg eulvu lese 
iitiarg a gól cserép csak 8—9 °/e vesz fei 6« i -y r égyzet méterenként 50—51 kg. lesz.

l5'gláv8i azokat 7« V* */« év V« nagyságba is készíti fenti gyár, Szép Múl kapunk melynek fentartására mm kei? gondolni. A vevő közönség kAnvel- 
r tre » helybeli fakereektdésekbeu raktárt létéé lenti k, de megrendelheti gyárt­
mányaink gyárvezetftségünknél is vagy alnUrott tulajdonosnál.

mj 4» %% m m ■* mm n ä
Karazegl asyagtpar wíf,jdoaaíB*l, Széchőay U(eza 23.
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Új Hői Confictid üzlet Uj
^ ®*aP6* ás Rákóczi nicza sarkán,

Saját érdeke mindenkinek ŐS íl én S«)i ^

Női-, Leány&a- és Gyermelt Feiöiíőliet
Szatmári János

női szabó üzletéből szerezze be.
Bevásárlásnál sok pénzt takarít meg.

Majdnem ingyen!
w,„.,Az ldei brüsseli világkiállításon volt 
kiállítva és por által alig észrevehetően 
bepiszkított vásznak és damaszt áruk
és^ pedig3 ^ ámk értékén a,ul eladatnak

AK. I8 drl* 1 reodä lenn ágyl.-me- 
dők, garant. lenn ISO cm széles 
darabja 15 méter á 18 K.
I » lenn vászonI.a minőség, drb. hint 23 mir a 20 K,
r&lkÄTfi {an/?nnéz dup$a damaszt tő 
rolsoző 50/100 cm. 1 tucat A 14 K,
i,*„A3Pn ^st lena-damaszt toroi­
ds® 50/100 cm, tucatja 8 E.

25 drb. nehéz dupla dsmasat 8 
személyre való zerltö dbja;á S é.—

drb. kávés teríték 6 sze- 
mélyre degána színekben róza«.- 
szmu, sárga, világoskék d bja K 7 —.
rPnOh»n ,ff*tk5!?É.8 a meSrendtilé6ek szerinti aor- 
í®°.dbe" u tán vittel történik. A nyolc nap elölt 
hirdetett paplan epedéit teljesen elfogytak.
küldeni £Dem f°'6lÖ<?rt a pénzt azonnal vissza-

se. seweixier
lennszövöde Bíschod, (Csehország.)
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Mit kell a vendéglősnek tenni,
h©if üzletét kellő magaslaton tartsa?

Vendégeit művészi zene nyúj­
tása által magához ragadja. 

A mi

Atlantic-
Orchistrionjaink,

Phonoliszt, Clavitist, Universal 
Heliosaink

a vendéglősnek kész bevéte­
leket és állandóan forgalmat 

szaporítanak.

Ludwig Hipfeld A.-G.
Wiai3, WI., Mariahilferstrasse 5\9.

Európa legrégibb és legjelentősebb zongora-gyára.
liOO hivatalnok és munkás.

55 el»6 díj. 100 szabadalom stb.

VASÁRNAPI ÚJSÁG
ni nfwM A SU«, ____ ____ _n____■ ■ ■ »» « r

KARACSOHY-t,
deszemb©rben

■ rr mm ------------hílldi S^ét
előfizetőinek teHedeímü és
díszes kiállítású ünnepi ajándékát, e__._ XVK,vle ^ e
mely ai Idéa la a nagy zároú Mvilú kfiilemésyek is KfaéssI lltaszlpáctldk javít adja olvasóinak' 

E fiifi«*!itilttijií mely naey lerfedelme ás „ I—_i_______ i_____ • • > b n ___•___... .ií mely nagy íerjedeime és,
li, pr-zar kitiltása íreMeií

A VASÁRNAPI ÚJSÁG 57 ive szol­
gálja már a magyar művelődért ügyét
s ezzel általánosan ismertté és kedveltté vált 
a müveit magyar olvásóközönség köreiben. 
Hatásának és elterjedésének eszköze az 
volt, hogy féSszázadnál hosszabb idő 
alatt mindig lépést tartott kultúránk és iro­
dalmunk általános haladásával s fontos 
tényezője volt a nemzeti irodalmi törekvé­
seknek. A Vasárnapi Újság fenntartotta 
a nemes irodalmi és németi hagyó• 
máayohat, hü tükre a magyar művelődés 
mai állapotának, közéletünk és társadalmi 
életünk nevezetes mozgalmainak és tájé­
koztatja olvasóit a külföld mindazon ese­
ményeiről, melyeket a müveit magyar em­
bernek ismernie kell.

A Vasárnapi Újság hasábjain a ma­
gyar élet, irodalom és művész«! tárgyi­
lagosan és mindig a legmagasabb szem • 
pontokból tekintve tárul a közönség elé, 
de bátran hivatkozhatik arra is, hogy a 
magyar olvasóközönség igényeinek növeke­
désével lépést tartott a szerkesztőség igyeke-

»Mil pl,C.*>2

zete, valamint a kiadók áldozatkészsége is, 
melylyel ez igényeket kielégíteni törekedtek.
Belső tartalmára, külső díszére, iihisz- 
tráczióiaak gazdagságára a Vasárnapi
Újság a magyar viszonyokhoz képest a 
lehető legjobbat és legtöbbet igyekszik adni ;
munkatársai a mai magyar irodaiam 
legkiválóbb művelőinek egész serege.

A hét aktuális eseményeit éven­
ként máalél ezernél több képben örö­
kíti meg ; a legjobb hazai és kü födi 
Írók regényeit közli s írásban, képben 
állandóan bemutatja a női divat változá­
sait. Mindezeken felül előfizetőinek kará­
csonyra olyan disz as kiállítású ünnepi 
aibumoí ad ingyen, mely egy szépirodalmi 
lap teljes évfolyamával szinte egyértékü.
AlfáRáP0f1MVlí czimü ez ünnepi„ImlMüoUllT ajándékunk ki­

tűnő eibeszélö-irók és költők legbecsesebb 
szépirodalmi müveinek egész sorát teszi le
egy nagy terjedelmű, pazar MiáUítisú
albumban a müveit magyar közönség ka­
rácsonyfája alá, kiváló magyar művé

előfizetők is akik most j. 
sas előfizetők sorába |f

szék ii iiszíráczióivai és színes mű 
mellékletekkel, melyek világhírű ré­
gibb és újabb külföldi és magyar 
mesterek képeit teszik közkincscsé.

A Vasárnapi Újság népszerű mellék­
lapja, a VILÁGHBÓitlKA hetenként egy 
(ven, számos képpel illusztrálva jelen meg 
ös az általánosabb érdekű napi eseménye­
ket tárgyaló czikkeken kívül rendesen közöl 
elbeszéléseket, regényeket, útirajzo­
kat, mulattató kisebb közleményeket 
és hasznos tudnivalókat.

A „Vasárnapi Újság" előfizetési ára : 
negyedévre 5 korona 
félévre 10 „

a „Világkrónikáival együtt: 
negyedévre 6 korona 
félévre 12 „

Mutatványszámokat levelezőlapon ki­
fejezett kívánatra bárkinek készségei küld

Budapest, 1V„ Egyetem-ufcza V,
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Gyermeke
““ ?®P°kban felmelegedés és gyors lehűt a 
által könnyén katarrhuat kaphat. Ilyen eset- 
bon sohse mul.,»za el, komoly betegség fel­
lépését megakadályozni és «dia gyermel ének a 
Jéizu, orvosilag ajánlott köhögéscsillapitó szert

Thysnomel Scilfse=
Készítés és főraktár:

Fragner B. gyógyszertára
cs. és kir. név. szállító Prága III. Ho 203.

Kérdezze meg orvosát.
1«t/,'e/iKL-2A2ná P°3táu bérmentve eléleges fi­
zetésnél K 2.90, 3 üveg előre fizetve K 7 — 

lü üveg előre fizetve K 20.
Vigyázat a szer nevére, a
készítő nevére és a véd­

jegyre.
Debreczenben Miha ovitg J. gyágytáriban

november 20.

ve K 20.w
Earíeleo blirfll. 

MEZŐ ÁRMI N
énüleífa, deszka és cserépkereskedése, 
Wease*énjrl-té»> 6. ssám alatt (Berta- 
gózmaloin melieti.) Kolarlt elszigetelő 
lemez kizárólagos egyed rrusitá-a —-

Kartellen kívül,
tehát olcsó árak. Miudenkine* tajá érd ka 

hogy Kzük>éüieíét na!«m szerezne be _’

Ä gyomor
egészségben való megőrzési
g!«l *« ein*<i«Ue m.gtsrttiio, U6moidlti»ta ««i;,, 

**. ,az, irftreíiidíl eliíiritiUíi,tepróbált, 8. ksramUeh tijrttl 6 lerjoiíbl» 
if*16' í°r"^,e“ elöaJtttott ótvilí-eiRe*. 

*!«; » !£!•?,.« 5°0IlJltó, éa »nyílén Htezruü fL»W, Vi»ly a Bértéktplemér lemeri t&tetVi,ni<h»t.!t, bibit
. Hal Sl» .X
llttiijV1“1! g.ro_m"r'f°“' SfJaortUtl, mérté/ctmlöt 
•trUftíii, i, gc.'üsistrB fij<Ulv>kk*l nllltpHj,

«, , ár. Hísa-féle gyveerbalsgaaB. frigti gyigytxnt iriil. ‘'

?A i IfiYJíLMI A 0« o m *g öli i I w mindéi) rí izénI ti I * főrvSnytleg b.iegyzctlI X ■ ■ xidjtgy Via

^ r ó a i 6 T á e: ^

FRAGNER B •****.
. t.v., . i:ov. széMté* „fekats tu gyígyszerttrt** Prága, Sieisssife Bi

Nemdlgam, narJtAn.
^ *6‘bü uétkUdis aapeafa.*fi «tu. «Tfg I k«. tu tv«e 1 ke.

Portá» 1 kar to BlUi b.WUite. mafla« tf, ti. tn.

” J •» ÍJ® >• I, „ 6 °

»/telte
gyésyszortíraíban. . . I

debreczeni független újság
lizallöt MTnllAt

,1 \yuhszení« hőrkeméayedőa, 
cftiyők, stb. és amellett a legcSaoantabb
io»májú czipöje lesz, ha azt az orvosilag is 

melegen ajánlott

anstwmäcii cipő specialitásnál rendeli meg 
Debrecz n, Szeal Azm -u. 6. 

Horváth Ferenez úri szabó ezég mellett.
Több száz dicsérő hálairat.

Eiadó szőlővesszők.
Gyökeres Eurőpvi immunis homok talajra alkalmas 
vessző a következő fajokból eladó: Erdei. Eserjé, 
fflésesfehér, Olaszrizling, Sárfehér. Sierémizold, Chas- 
seles. Kadarka, Nagyburgnndl, Kövidinka, Oportó, 
Szlaukameaka, Fai mint és még mintegy «ráz cieme- 

gefajb 1 ezrenként 12—15 forint.
A vesszők erősek és dusgyökerüek, így pótlásra is 
teljesen megfelelnek. Kimerítő érjegyzék minden fajú 

ves-zők és oltványokról ingyen és bérmentve.
Czim : Stiics Sándor Fia, szőlötelepe Bihardiészeg.

Olcsóbb leit a Drága! a Olcsóbb lett a

fi k © ki y é
BwBftSB8áSftM9BKI^BI?Wil8HSidKi!IS|

kik nártniiáL- „ L«r megfejtését csak a nagyfogyasztó közönségnek köszönhetjük,
ár el ön vér« ii®ayíll,0yáraíl mert a nagyobb tömeg termelés csak az
vánia idhn« 1 • Minthogy pedig a gyár ezt tisztán a nagyközönség előnyére ki- 

n ni, hazafias kötelessége minden háziasszonynak és minden intézetnek

jiCorora$$<< kenyerei
ÍénneklnA ” *!£' ue,ösegiti a hogy mindenkor olcsó kenyeret adjon a
a kenvéríe^fify|ar pfldab,eszéd azt mondja, ahány ház, annyi szokás, ezt legjobban 
hi . ^ * kalmazhatjuk, mert minden házban más-más kenyér sül, hogy minden
hó 17 töl "ke®,arotalálhassa meg az ö megszokott kenyerét. Folyó 
13 és fi hol' Ű'fri31 lenyeret hoz 3 eyár forgalomba, vagyis az eddigi 10 11 
Koriina-kattifliesfL,^^' J3' 14 68 16 **«ÍOáros jóízű kenyérrel, valamint a 
mfk lefn* k|vánja a gyár a fogyasztó közönség minden osztályá- 
^ 5 f kielégíteni. Forduljon mindenki bizalommal mindazon fűszer- és vegyes
,,kho/dah'o??;/rt° k,Zir6.lli‘S MM, mind .városi 'S
raicnoz ahol gyári árjegyzék szerint kapható a Sopßim-feesvov A kizárólaíms w Korona-kenyér árusítást nagy díszes plakátok fogják jeleznT ^ kizárólagos

fAquarell Ólai, email
‘ Porcelláb ttvet, ta. 

szára* eprit*, gobelin «tb1

festészeti
kellékek

Égetés-festészet!
cikkek, plattaarndah, leitékik rajick ath.

Fanemneh
égetéahes éa fafeetóihes

■ta, BIbp 1 Scholl, JZiS'fz?
Árlapmegrendelésnél kérjflk s kívánt

uakmát tudatni

Lombfflréa*

képfara

Bársonyígetéi, ozlm 
rízvml munka.

Készén és tűzifa árjegyzék.
100 Mg. száraz vágott fa H 2 40

» » ...................................a-

&00 „ szalon porosz kőszén „ 4.40 
100 „ darabos koksz v 420 

házhoz szállítva.
Gabányi Sándor Csapó-n. 28. sz.

Mindenki elismeri I
hogy a legjobb

Sérvkétib
hőkölök, háfegyenesilók, gammi-górcsér-harisnyák

Schön Sándor
kést* a-, kötszer- és orvosi mflszertárában

1* » E»B* «,« Aljr

uebfBczen, Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.)

:

utca i9. a főpostával szemben.

--«Mi.

it


